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India

Ancient India

1102. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.79g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, taurine,
uncertain symbol (resemebles a “T” above a tilde), blank
reverse, EF, RRR $420 - 480

This is the only example of this version we have seen.

1103. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.81g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, hollow cross, 
fish, blank reverse, EF, RRR $470 - 480

This is one of two examples of this version we have seen, this piece 
and the following lot 1104.

1104. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.81g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, hollow cross, 
fish, blank reverse, EF, RRR $420 - 480

1105. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (2.02g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, bird, taurine,
plain reverse, bold strike, EF, RR $340 - 400

About 20 or so pieces of this series, mainly the subtype with these
four symbols, were found with the vimshatika series in the

Mahasthangarh region, possibly two separate hoards, but full
information remains unknown.

1106. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (2.02g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, bird, taurine,
overstruck on a similar type (on the reverse), but with a whorl
instead of the taurine, VF, RR $340 - 400

1107. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.80g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, bird, taurine,
overstruck on a similar type (on the reverse), but with a whorl
instead of the taurine, VF, RR $340 - 400

1108. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.95g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, bird, taurine,
overstruck on a similar type (on the reverse), but with a whorl
instead of the taurine, VF, RR $340 - 400

1109. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.98g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, bird, taurine,
overstruck on a similar type (on the reverse), but with a whorl
instead of the taurine, VF, RR $340 - 400

1110. ANCIENT BENGAL: AR ½ karshapana (1.85g), ca. 6th-4th
century BC, four symbols: sun, six-armed symbol, bird, taurine,
overstruck on a similar type (on the reverse), but with a whorl
instead of the taurine, VF, RR $340 - 400

1111. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.33g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with 1 tiny countermark on obverse and 5 on reverse,
appears to be unpublished, VF, R $230 - 280

Since our last auction, we have been told that these were found not
far from the Karatoya (Korotoa) River in Bangladesh, in the region

of Mahasthangarh, somewhat north of the city of Bogra. Their dating 
is uncertain, as they may have been produced for some sort of local 

coinages centuries after the suggested dates here. They are the
easternmost of all known punchmarked coins.

There is little information regarding the hoard, but from what has
thus far appeared in the market, both in India and elsewhere, 

it seems as though the total number should be somewhere between 
about 60 or 70 pieces to as many as 100 to 150.  It appears that

most pieces bear several banker's marks on the reverse,
occasionally one or two on the obverse (the "river" side), always

wtih a great variety of different marks.
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1112. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.28g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with 1 countermark on obverse and 7 on reverse,
appears to be unpublished, VF, R $230 - 280

1113. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.41g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with 4 countermarks on obverse and 13 on reverse,
appears to be unpublished, VF, R $230 - 280

1114. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.39g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with the standard identifying countermark (pellet within
triangle) and one banker’s mark on the obverse and no
countermarks on the reverse, unusual type, VF, R $180 - 220

1115. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.39g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with the standard identifying countermark (pellet within
triangle) and 2 banker’s marks on the obverse and no
countermarks on the reverse, unusual type, VF, R $180 - 220

1116. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.25g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with 1 countermark on obverse and 8 on reverse,
appears to be unpublished, VF, R $180 - 220

1117. ANCIENT BENGAL: AR vimshatika (4.41g), ca. 5th-3rd century 
BC, uniface, unusual obverse design that resembles winding
rivers, with 6 countermarks on obverse and 6 on reverse,
appears to be unpublished, VF, R $180 - 220

1118. GANDHARA: LOT of 10 silver shatamana bent bars,
anonymous as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff,
interesting collection of 10 pieces, each with a different
banker’s mark in the center, lovely group, all VF or better, 
lot of 10 pieces $650 - 750

1119. GANDHARA: LOT of 6 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 6 
pieces, each with a banker’s mark in the center, average weight 
11.2g, lovely group, all VF or better, lot of 6 pieces $420 - 480

1120. GANDHARA: LOT of 6 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 6 
pieces, each with a banker’s mark in the center, average weight 
11.2g, lovely group, all VF or better, lot of 6 pieces $420 - 480

1121. GANDHARA: LOT of 6 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 6 
pieces, each with a banker’s mark in the center, average weight 
11.2g, lovely group, all VF or better, lot of 6 pieces $420 - 480

1122. GANDHARA: LOT of 6 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 6 
pieces, each with a banker’s mark in the center, average weight 
11.2g, lovely group, all VF or better, lot of 6 pieces $420 - 480

1123. GANDHARA: LOT of 6 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 6 
pieces, without banker’s marks, average weight 11.2g, lovely
group, all VF or better, lot of 6 pieces $420 - 480

1124. GANDHARA: LOT of 5 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 5 
pieces, without banker’s marks, average weight 11.2g, lovely
group, all VF or better, lot of 5 pieces $360 - 420

1125. GANDHARA: LOT of 5 silver shatamana bent bars, anonymous 
as always, ca. BC 500-300, Rajgor 546 ff, interesting group of 
5 pieces, without banker’s marks, average weight 11.2g, lovely
group, all VF or better, lot of 5 pieces $360 - 420

1126. GANDHARA: LOT of 15 punchmarked coins, 13 silver 1/8
shatamana and two 1/16 shatamana scyphate round pieces
with the same design that is found on the contemporary
Gandharan bent bards, 5th-4th century BC, Rajgor-568/576
and for the smaller coins Rajgor-579 (listed as 1/2 shana by
Rajgor, rare), VF or better, retail at least $600, 
lot of 15 pieces $250 - 300

This and the following lot represent the end of the hoard we
acquired a couple years ago.

1127. GANDHARA: LOT of 12 punchmarked coins, 10 silver 1/8
shatamana and two 1/16 shatamana scyphate round pieces
with the same design that is found on the contemporary
Gandharan bent bards, 5th-4th century BC, Rajgor-568/576
and for the smaller coins Rajgor-579 (listed as 1/2 shana by
Rajgor, rare), VF or better, retail at least $500, 
lot of 12 pieces $230 - 280

1128. INDO-GREEK: Hippostratos, ca. 65-55 BC, 
AR tetradrachm (9.56g), Bop-1, diademed bust right / goddess
standing, cornucopia in left hand, right hand forward in
benediction, VF, S $320 - 380
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1129. INDO-GREEK: Hippostratos, ca. 65-55 BC, AR tetradrachm
(9.58g), Bop-7E, diademed bust right / helmeted king on
horseback, standing, facing right, choice VF $420 - 480

1130. INDO-GREEK: Hippostratos, ca. 65-55 BC, AR tetradrachm
(9.46g), Bop-7E, diademed bust right / helmeted king on
horseback, standing, facing right, VF $320 - 380

1131. INDO-SCYTHIAN: Vonones, ca. 100-65 BC, AR tetradrachm
(9.79g), Mitch-686a, king on horseback / Zeus standing,
holding thunderbolt & scepter, superb strike, choice EF $380 - 450

1132. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 57-35 BC, AR tetradrachm 
(9.48g), Mitch-2214, king on horseback, holding spear / 
city goddess standing, holding palm & lamp, superb strike 
on broad flan, EF $200 - 250

1133. INDO-SCYTHIAN: Azes II, ca. 35 BC to 5 AD, AE pentachalkon 
(12.53g), Mitch-2320, goddess enthroned, holding cornucopia /
Hermes standing, holding caduceus, bold strike, 
choice VF, S $160 - 200

1134. KUSHAN: Huvishka, 155-187, AV stater (7.53g),
Mitch-3190var, G-300.1 (same dies), half bust left, holding
mace / Nana standing, facing right, VF $1,100 - 1,300

1135. KUSHAN: Huvishka, 260-292, AV stater (7.81g), G-226, 
mint I(A), 3rd emission, crowned bust left on clouds / Shaoreoro 
(Ares-Mars) standing right, holding spear and shield set on
ground; tamgha to left, VF-EF, RRR $2,800 - 3,200

Shaoreoro, like the later Pahlavi Shahrevar, was originally the Hindu 
Kshathra Vairya, or “Desirable Kingdom.” Like Indra, the chief god

of the Rig Veda, Shaoreoro was the genius of Kushan imperial
might and the god of the molten metal that was to cover 

the earth on the Last Day.
A similar example sold in Classical Numismatic Group Triton XVI

Sale Lot 663 for $3,700.

1136. KUSHANO-SASANIAN: Kanishka II, ca. 226-240, AR stater
(7.86g), Mitch-3503, king standing / Ardoksho seated, with
obverse initials Ga / Gho / Hu, remnant of Greek text around,
nice strike with full face details, strong EF, S $800 - 900

Medieval India

1137. CEYLON: Anonymous, 11th-12th century, AV kahavanu
(4.27g), Mitch-NIC.825, king standing, holding conch / king
standing, holding flower, late style, choice EF $200 - 250

1138. CHALUKYAS: Unknown ruler, 12th century, AV stater (3.67g), 
Mitch-NIC.637/38, lion in center and 4 times around, Sri twice,
unread text once, VF-EF $200 - 250

1139. CHOLAS OF TANJORE: Rajaraja, 985-1014, AV fanam
(0.45g), Mitch-NIC.726/28, tiger and two fish, umbrella 
above, EF $100 - 120

1140. GAHADAVALAS OF KANAUJ: Govinda Chandra, ca. 1114-
1154, AV dinar (4.24g), De-145, Lakshmi seated, bold VF$180 - 220

1141. AMIRS OF MULTAN: LOT of 50 fine silver damma (average
weight 0.6g), Nagari legend on one side, Arabic on the other,
several types, including names tentatively read as Munabbih,
Muhammad, or Shibl, mostly EF or better, no significant
research has yet been published, lot of 50 pieces $180 - 220

1142. AMIRS OF MULTAN: LOT of 50 fine silver damma (average
weight 0.6g), Nagari legend on one side, Arabic on the other,
several types, including names tentatively read as Munabbih,
Muhammad, or Shibl, mostly EF or better, no significant
research has yet been published, lot of 50 pieces $180 - 220
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1143. AMIRS OF MULTAN: LOT of 50 fine silver damma (average
weight 0.6g), Nagari legend on one side, Arabic on the other,
several types, including names tentatively read as Munabbih,
Muhammad, or Shibl, mostly EF or better, no significant
research has yet been published, lot of 50 pieces $180 - 220

1144. AMIRS OF MULTAN: LOT of 46 fine silver damma (average
weight 0.6g), Nagari legend on one side, Arabic on the other,
several types, including names tentatively read as Munabbih,
Muhammad, or Shibl, mostly EF or better, no significant
research has yet been published, lot of 46 pieces $170 - 200

These four damma lots represent the end of the hoard we 
acquired a couple years ago.

1145. HARIKELA: Lalitakara, 9th century, AR unit (7.76g),
Mitch-LW.90, humped bull / temple, ruler’s name fully legible,
above-average strike for this type, listed at £600 by Mitchiner,
VF, RRR $320 - 380

1146. HARIKELA: Anonymous, ca. 10th-11th century, broad 
AR 30 ratti bracteate (2.75g), Mitch-LW:144, 48mm, retrograde
version, citing “Virak” above bull, said to be for the mint name
Barak along the river of the same name, choice EF $230 - 280

Photo size slightly reduced.

1147. HARIKELA: LOT of 8 silver coins, Harikela issues of the Deva
period (8th-9th century), humped bull / yupa in temple, struck 
to the local weight standard of 50 ratti (about 5.5g each),
Mitchener-SEA:219/221, VF-EF each, retail $600-700, 
lot of 8 pieces $380 - 450

1148. HARIKELA: LOT of 8 silver coins, Harikela issues of the Deva
period (8th-9th century), humped bull / yupa in temple, struck 
to the local weight standard of 50 ratti (about 5.5g each),
Mitchener-SEA:219/221, VF-EF each, retail $600-700, 
lot of 8 pieces $380 - 450

1149. KALACHURIS OF TRIPURI: Gangeya Deva, ca. 1015-1040,
AV dinar (3.82g), De-119, probably posthumous issue,
attractive VF-EF $130 - 160

1150. KASHMIR: Avanti Varma, 855-883, AE panchi (6.63g),
Mitch-—, standard design, one of the first pieces reported for
this early ruler, VF, R, ex William F. Spengler $80 - 100

1151. PARAVARAS OF MALWA: Udayaditya, ca. 1070-1086, 
AV dinar (4.07g), De-164, Lakshmi seated, lovely bold strike,
choice EF, R $320 - 380

1152. CANDRA: Priticandra, ca. 557-569, AR 16 rattis (1.91g),
Mitch-SEA.150 ff, humped bull left / yupa in temple sun and
moon symbols above, VF $120 - 150

1153. WESTERN GANGAS: Anonymous, ca. 12th-13th century, 
AV pagoda (3.89g), Mitch-NIS.702, elephant right / floral scroll,
bold strike, choice EF $380 - 450

1154. WESTERN GANGAS: Anonymous, ca. 12th-13th century, 
AV pagoda (3.87g), Mitch-NIS.702, elephant right / floral scroll,
well centered EF $320 - 380

1155. YADAVAS OF DEVAGIRI: Singhana, ca. 1200-1247, 
AV padmatanka (3.80g), Mitch-NIS.641var, 8-point star in
center, 4 punches around, including ruler’s name (without sri),
superb strike, AU $320 - 380

1156. YADAVAS OF DEVAGIRI: Singhana, ca. 1200-1247, 
AV padmatanka (3.80g), Mitch-NIS.641var, 8-point star in
center, 4 punches around, including ruler’s name (without sri),
superb strike, AU $320 - 380

1157. YADAVAS OF TRIBHUVANAGIRI: Kumara Pala, before 1196, 
AV dinar (4.10g), De-149, Lakshmi seated, VF $180 - 220
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Indian Sultanates

1158. DELHI: Mubarakshah, 1316-1320, AR square tanka, 
Hadrat Dar al-Khilafa, AH719, G-D261, bold strike, 
NGC graded AU-58 $140 - 180

1159. DELHI: Nasir al-Din Khusru, 1320, AV tanka (10.86g), Hadrat
Delhi, AH720, G-D290, one tiny scratch, barely noticeable, 
bold strike, lovely VF, RR $1,800 - 2,000

1160. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV dinar (12.82g), Delhi,
AH727, G-D334, lovely strike, VF-EF, S $800 - 900

The gold dinar of Muhammad III weighs 1/6 more than the standard
gold tanka, equivalent to 112 ratti instead of 96 ratti.

1161. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (10.91g), “Delhi”,
blundered date, G-D428, contemporary imitation, few small
nicks, VF-EF, R $650 - 750

About 15 similar examples were found in a large Mamluk hoard of
about 420 gold coins, with a terminal date of about AH820. The

hoard was allegedly found in Israel or Palestine (never published).
The origin of the imitations has never been determined, but they
were likely produced in what is today either Iraq, Syria or Jordan.

1162. DELHI: Mahmud II, 1393-1413, AV tanka (11.20g), ND,
G-D622, with the title abu’l-muhâmid, much rarer than the usual 
title abu’l-muzaffar on Goron D621 & D623, VF, RR $1,000 - 1,200

Mughal Empire

1163. MUGHAL: Babur, 3rd reign, 1504-1530, AR shahrukhi 
(4.64g), Balkh, AH924, A-2462.1, Rahman-16.03 (same dies),
choice VF, RRR $280 - 340

1164. MUGHAL: Babur, 3rd reign, 1504-1530, AR shahrukhi (4.58g),
Badakhshan, ND, A-2462.1, with title Ghazi, thus struck
AH933-937, blackened, one testmark, Fine, RR $120 - 150

Same obverse die as Rahman-12.01, but reverse has the kalima in
plain circle, unlisted by Rahman.

1165. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.71g), 
Agra, AH935, A-2462.3, 1 testmark, lovely strike, rare in 
this quality, EF $170 - 200

1166. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.67g), Lahore,
AH936, A-2462.3, 1 testmark, full mint & date, VF $120 - 150

1167. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR rupee (11.21g), Bangala, 
ND, A-2463R. G-B951, fine style, superb strike, finest we have
seen, EF, RR, ex Robert Senior $650 - 750

1168. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.06g),
Lahore, AH946, A-B2462, 1 testmark, blackened, full mint &
date, VF $80 - 100

1169. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR muradi (2.92g) (Kabul),
ND, A-2463K, cf. Zeno-1957 & 56509, some weakness, 
1 testmark, VF, RRR $230 - 280

Struck to a weight possibly corresponding to the Safavid fourth
eastern standard of 2.92g, introduced by Tahmasp I in AH960.

If this is correct, then this type was struck circa AH960-962, the last
years of Humayun's reign.
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1170. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AV ¼ ashrafi (0.92g),
[Badakhshan], AH(95)4, A-A2464, VF $100 - 120

1171. MUGHAL: Kamran Mirza, 1530-1555, AR shahrukhi (3.84g),
Qandahar, ND, A-I2464.2, cf. Zeno-1957 & 56509, blackened,
nice strike with minimal weakness, F-VF, RR $160 - 200

1172. MUGHAL: Kamran Mirza, 1530-1555, AR shahrukhi (4.68g),
NM, ND, A-J2464, countermarked on shahrukh of Humayun,
probably Lahore mint, undated, VF, R $160 - 200

1173. MUGHAL: Sulayman Mirza, 1529-1584, AR shahrukhi (4.69g), 
Kabul, AH98x, A-2465, very clear mint name, some weakness
as usual, VF, RR $200 - 250

1174. MUGHAL: Sulayman Mirza, 1529-1584, AV 1/12 Indian mohur 
(0.93g), [Badakhshan], ND, A-2464.2, strong VF, S $130 - 160

This type was formerly classified as a ¼ ashrafi, but they weigh
about 6-8% too much for that denomination, whereas 12 pieces

weigh almost exactly the same as a contemporary mohur.

1175. MUGHAL: Sulayman Mirza, 1529-1584, AV ¼ mithqal (1.06g), 
[Badakhshan], ND, A-2464.1, VF $100 - 120

1176. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam (20.71g), Gorakhpur,
AH984, KM-28.22, scarce mint for this denomination, lovely
VF-EF, S $80 - 100

1177. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam (20.76g), Malpur,
AH984, KM-28.38, scarce mint, attractive VF, S $80 - 100

1178. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam (20.86g), Qasba
Amirkot, AH97x, KM-28.51, very rare mint, lovely bold strike,
choice VF-EF, RR $120 - 150

1179. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam (20.26g), Urdu Zafar
Qarin, AH989, KM-28—, PMLu-264, unpublished mint for this
series (also not published by Liddle), VF, RRR $140 - 180

Square rupees of this mint dated AH987 & 989 are 
recorded by Liddle.

1180. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR ¼ rupee (2.83g), Lahore,
IE49, KM-58.2, month of Azar, 1 small testmark, VF-EF $140 - 180

1181. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square ½ rupee (5.61g)
(Urdu Zafar Qarin), AH1000 (alf), KM-61.4, lovely style, 
no testmarks, bold VF $120 - 150

1182. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.38g), Agra,
AH978, KM-80.1, lovely bold strike, choice VF-EF $130 - 160

1183. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.38g), 
Jaunpur, AH985, KM-80.10, bold strike, rare in this quality,
choice AU $160 - 200
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1184. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.23g), Jaunpur,
AH967//968, KM-80.10, dated AH967 on obverse, 968 on
reverse, VF-EF $160 - 200

1185. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.18g), Kalpi,
AH969, KM-80.11, mint name in top segment of obverse
margin, several small testmarks, F-VF, R 
ex M.H. Mirza Collection $120 - 150

1186. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (11.33g),
Ujjain, AH990, KM-82.7, lovely strike, no testmarks, EF $120 - 150

1187. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (11.31g),
Lahore, AH989, KM-82.5, superb strike, 1 small testmark,
lovely VF-EF $100 - 120

1188. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR nazarana rupee (11.36g),
Urdu Zafar Qarin, AH1000 (alf), KM-82.8, special issue on a
broad flan, probably for presentation purposes, not listed in KM
or Liddle, though I have seen at least one or two other
examples in the past, 2 testmarks, choice VF-EF, RRR $320 - 380

1189. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (11.15g),
Urdu Zafar Qarin, AH1000 (alf), KM-82.8, superb strike, almost
perfectly centered, especially the obverse, 1 testmark (on
reverse), bold VF-EF $120 - 150

1190. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (11.33g),
Bangala, AH1006, KM-86.1, bold strike, choice EF, R $170 - 200

1191. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (11.42g),
Ahmadabad, IE39, KM-88.1, month of Khurdad, magnificent
strike, EF-AU $130 - 160

1192. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (11.31g),
Multan, IE38, KM-88.4, month of Amardad, bold EF $130 - 160

1193. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.28g), Srinagar,
IE49, KM-93.15, month of Khordad, bold strike, EF  
ex M.H. Mirza Collection $140 - 180

1194. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.09g), Sitapur,
IE48, KM-93.18, month of Mihr, lovely design, date not listed 
in KM, EF, RR $180 - 220

Another example of this mint/date combination was sold at our
Auction #18, Lot 1109, choice EF, for $340.

1195. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.29g), Sitapur,
IE49, KM-93.18, month of Mihr, the numeral “4" of the date is
retrograde, scarce mint, lovely EF, RR $160 - 200

1196. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.11g), NM, IE48,
KM-93.x, month of Ardibihisht, apparently no mint name, type
not in KM, 3 small testmarks, struck with broad dies on narrow
flan, Fine, R $100 - 120

1197. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.19g), Lahore,
IE47, KM-94.3, month of Tir, ornate design, 2 very small
testmarks, VF-EF $100 - 120
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1198. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.34g), Lahore,
IE47, KM-94.3, month of Tir, ornate design, VF 
ex M.H. Mirza Collection $140 - 180

1199. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.35g), Lahore,
IE47, KM-94.3, month of Amardad, ornate design, VF $100 - 120

1200. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AV ¼ ashrafi (0.92g),
[Badakhshan], ND, KM-100.1, A-P2464, F-VF $80 - 100

1201. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AV mohur (10.81g),
Ahmadabad, AH980, KM-106.2, full mint & date, one-year
type, pleasing strike, lovely VF, R
ex Sotheby’s Auction, 29 September 1988, Lot 234 $1,200 - 1,400

1202. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AV mohur (10.81g), Delhi,
AH977, KM-106.3, full mint & date, with mint epithet dar al-mulk 
hadrat, lovely strike, choice VF, S 
ex Sotheby’s Auction, 29 September 1988, Lot 235 $1,100 - 1,300

1203. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AV mohur (10.81g), Lahore,
AH984, KM-106.4, clear mint & date, without mint epithet,
unlisted in KM for this year, choice VF, S, 
ex Sotheby’s Auction, 29 September 1988, Lot 236 $1,000 - 1,200

1204. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AV mohur (10.84g), Fathpur,
AH986, KM-110, hexafoil both sides, full mint & date, 
bold VF-EF, S
ex Sotheby’s Auction, 29 September 1988, Lot 238 $1,300 - 1,500

1205. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AV mohur, Agra, IE49,
KM-114.1, month of Khurdad, superb bold strike, 
NGC graded MS-63, RRR $4,500 - 5,500

1206. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, LOT of 13 silver coins (12 full
rupees and one ½ rupee), KM-80 (7 pcs, mostly Agra mint, all
clearly dated, Fine to EF), KM-93.18 (3 pcs, Sitapur mint, IE48
& 49, all month of Mihr, average Fine), KM-93.15 (Srinagar
IE(4)9, EF), KM-86 (Bangala, DM, Fine), and KM-61.4 (Urdu
Zafar Qarin, year 1000, VG), most with one or more testmarks,
lot of 13 pieces, ex M.H. Mirza Collection $230 - 280

1207. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, LOT of 7 silver coins, including
five rupees (KM-80.1, two of KM-80.10, and two of KM-80.x
with mint off flan), and 2 half rupees (KM-66.4 & KM-67.1), 
all with 1 to 3 testmarks, all VF or slightly better, retail about
$400-500, lot of 7 pieces , ex M.H. Mirza Collection $230 - 280

1208. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, LOT of 5 silver coins, including
three half rupees (Lahore, Tir 4x, Kabul, Di 45, and Kabul, Di
45), and two rupees (Allahabad, dateless issue under Jahangir
as governor, and Berar, Shahrewar 50), most with a testmark or 
two, average VF, retail about $250, lot of 5 pieces $140 - 180

1209. MUGHAL: Selim Shah, 1605, AR rupee (11.41g), Ahmadabad, 
ND, KM-140.1, attractive VF-EF $100 - 120

1210. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR 1/8 rupee (1.36g), Kabul,
ND, KM-A131.2, from a hoard of about 25-30 pieces that
reached the market in the 1980s, EF, R 
ex Hakim Hamidi $220 - 270

1211. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR ½ rupee (5.61g),
Ahmadabad, year 16, KM-A139.1, with inayat couplet, as on
the full rupee KM-149.4, bold EF-AU, RRR $580 - 680

1212. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Elichpur, AH1015,
KM-141.5, superb strike, full mint name and full date, rare in
this quality, NGC graded MS-62, R $230 - 280

1213. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.42g), Elichpur,
AH1015, KM-141.5, marvelous strike, choice AU $130 - 160
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1214. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.40g), Elichpur,
AH1017, KM-141.5, nice strike, scarce date, EF-AU $100 - 120

1215. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.33g),
Fathnagar, ND, KM-141.8, kalima on reverse, mint name
somewhat stylized, as seems rather common for this mint
(sometimes misinterpreted as Panjnagar), VF $100 - 120

1216. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.26g), Delhi,
AH1034, KM-145.6, month of Mihr, unpublished date, with 
2 testmarks, nice strike, VF, R, ex M.H. Mirza Collection $120 - 150

1217. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.36g),
Akbarnagar, AH1012 year 8, KM-145.4, date 1012 is
die-sinker’s error for 1021, month of Ardibihisht, ornate 
borders on both sides, choice VF-EF, R $160 - 200

1218. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.37g), Kabul,
AH1027 year (1)3, KM-145.9, month of Farwardin, VF-EF 
ex M.H. Mirza Collection $130 - 160

1219. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.39g), Kabul,
AH1028 year 13, KM-145.9, month of Bahman, “8" of date recut 
over ”7", choice VF, ex M.H. Mirza Collection $130 - 160

1220. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.38g), Kashmir,
AH1024 year 9, KM-145.10, month of Isfandarmuz, unpublished
date/regnal year combination, lovely strike, VF-EF, R
ex M.H. Mirza Collection $180 - 220

1221. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.33g), Patna,
AH1023 year 9, KM-145.12, month of Ardibihisht, lovely bold
strike, choice EF $120 - 150

1222. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.41g), Patna,
AH1034 year 20, KM-145.12, month of Mihr, superb strike,
choice EF $120 - 150

1223. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.44g), 
Patna, AH1034 year 20, KM-145.12, month of Tir, bold 
strike, lovely EF $120 - 150

1224. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.32g), 
Tatta, AH1023 year 9, KM-145.17, month of Azar, bold 
strike, choice EF $100 - 130

1225. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.47g),
Ahmadabad, AH1023, KM-149.2, month of Di, 
NGC graded MS-63 $140 - 180

1226. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1023 year 9, KM-149.2, month of Di, “artificial toning”, 
NGC graded UNC details $230 - 280

The toning is not artificial, but most likely the result of sitting in a
cabinet for many decades.

1227. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.41g),
Ahmadabad, AH1029 year 15, KM-149.4, inayat couplet,
gorgeous strike, choice AU $130 - 160
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1228. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.32g),
Ahmadabad, AH1032 year 17, KM-149.4, inayat couplet, 
bold strike, EF-AU $100 - 120

1229. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.36g), Kabul,
year 18 (retrograde), KM-149.12, clearly without Hijri year, 
not year off flan, 1 small testmark, VF, RR $230 - 280

1230. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.31g), Lahore,
AH1030 year 16, KM-149.16, minor porosity at one small area
near the rim, superb strike, choice EF $100 - 120

1231. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1027 year 13, KM-150.10, Cancer (crab), excellent strike,
NGC graded EF-40, R $1,800 - 2,200

The silver Zodiac rupees, with a few extremely rare exceptions,
were struck only at Ahmadabad for five months during the year

AH1027, which corresponds to the 13th year of his reign.

1232. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.36g),
Ahmadabad, AH1016 year 2, KM-152.2, pleasing bold 
strike, VF-EF $150 - 190

1233. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.65g),
Ahmadabad, AH1016 year 2, KM-152.2, lovely strike, EF $200 - 250

1234. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.64g),
Ahmadabad, AH1017 year 3, KM-152.2, superb strike, 
choice EF $230 - 280

1235. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.44g), Tatta,
AH1019 year 5, KM-152.7, attractive VF 
ex M.H. Mirza Collection $230 - 280

1236. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.52g),
Kashmir, AH1021, KM-155.3, very clear date, but KM lists only
AH1017-1020 for this type, F-VF, RR $320 - 380

1237. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.82g),
Lahore, AH1017 year 4, KM-155.6, F-VF $160 - 200

1238. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai rupee (14.07g),
Ahmadabad, AH1018 year 5, KM-158.3, ‘inayat type, superb
strike, choice EF $470 - 550

1239. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai rupee (14.08g),
Ahmadabad, year 5, KM-158.3, ‘inayat type, superb strike,
choice EF $420 - 480

1240. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai rupee (14.31g),
Ahmadabad, AH(10)18 year 5, KM-158.3, superb strike, 
choice EF-AU $350 - 450

1241. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai rupee (14.09g),
Ahmadabad, AH(10)19 year 6, KM-158.3, choice EF $300 - 380
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1242. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai rupee (14.08g),
Ahmadabad, AH(10)19 year 6, KM-158.3, attractive VF $160 - 200

1243. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR square rupee (10.81g),
[Bangala], ND, KM-—, royal legend of Jahangir / kalima, with
3-part banner to the left, 2 testmarks, VF-EF, RRR $2,000 - 2,500

Unpublished in any major catalog. This piece resembles the
standard Bangala type of Akbar (KM-86, PMLu-362/364, known

dated AH1018, i.e., three years into the reign of Jahangir), but with
the obverse couplet replaced by the royal text of Jahangir, nur al-din 
jahangir padishah ghazi, and with the same standard calligraphy of

the Bangala mint, as on the earlier coins of Akbar.

1244. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR nazarana rupee (11.38g),
Agra, AH1035 year 20, KM-168.1, also citing Nur Jahan, chief
consort of Emperor Jahangir, 1 testmark, few faint scratches on 
reverse, finest style, choice AU, RR $550 - 650

Superb strike, far more careful than the normal issues of this type,
presumably produced as a nazarana example for presentation to an 

important official.

1245. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.33g),
Ahmadabad, AH1034 year 19, KM-168.2, citing Nur Jahan,
chief consort of Emperor Jahangir, ornate background
decoration, lovely strike, choice EF $180 - 220

1246. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.40g),
Ahmadabad, AH1037 year 22, KM-168.2, citing Nur Jahan, 
the chief consort of Emperor Jahangir, 1 small testmark, 
choice EF $150 - 190

1247. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.32g), Patna,
AH1037 year 22, KM-168.5, citing Nur Jahan, chief consort of
Emperor Jahangir, wonderful strike, choice EF $200 - 250

1248. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.37g), Surat,
AH1035 year 20, KM-168.6, citing Nur Jahan, chief consort 
of Emperor Jahangir, ornate background decoration, lovely
strike, AU $280 - 340

1249. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.26g), Surat,
AH1037 year 22, KM-168.6, citing Nur Jahan, chief consort of
Emperor Jahangir, strong strike, EF $150 - 190

1250. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AV zodiac mohur, 
Agra, AH1032 year 18, KM-180.13, Libra (scales), 
NGC graded EF-45, RRR $35,000 - 45,000

Libra is the 7th month of the zodiac calendar and extends from the
23rd September to the 23rd October in the Gregorian calendar. 
At the time of this coin, Libra began on 28 Dhu’l-Qa’da AH1032 

and ended 28 Dhu’l-Hijja AH1032, the last zodiac month within the 
Hijri year AH1032.

We have traced only one other example of the Libra zodiac mohur
that has appeared in a major auction during the last 8 years, which

sold in 2008 in the Hess-Divo Auction #311, Lot 933. 
None have appeared since. This is the cover coin of this sale.

1251. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR ½ rupee (5.61g),
Burhanpur, ND, KM-A213.8, 4 small testmarks, cleaned, VF, R
ex M.H. Mirza Collection $120 - 150

1252. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR ½ rupee (5.69g),
Ahmadabad, AH103(7) year one (ahad), KM-213.1, without any 
testmarks, EF, R, ex M.H. Mirza Collection $180 - 220

1253. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR ½ rupee (5.73g),
Burhanpur, AH1045, KM-218.x, same type as the full rupee,
KM-235.9, 2 small testmarks, choice EF, RR $230 - 280
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1254. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.17g),
Daulatabad, DM, KM-222.6, rare one-year type, but usually
found with the date and regnal year off flan, F-VF, R 
ex M.H. Mirza Collection $130 - 160

1255. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.43g),
Surat, AH1038 year 2, KM-222.13, superb strike, AU $130 - 160

1256. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.30g),
Surat, AH1038, KM-222.13, excellent strike, much original
luster, especially on obverse, AU $130 - 160

1257. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.39g),
Ahmadabad, AH1038 year 2, KM-224.1, month of Tir,
magnificent strike, as lovely as possible, choice AU $160 - 200

1258. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.43g),
Ahmadabad, AH1040 year 3, KM-224.1, month of Mihr,
phenomenal strike, as lovely as possible, lustrous AU $160 - 200

1259. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.33g),
Patna, AH1040 year 3, KM-224.16, month of Bahman, special
strike on broad flan with full outer circle of pellets, likely
intended as a nazarana issue for donative purposes, lightly
cleaned, lovely strike, strong VF, RR $320 - 380

A similar example of AH1038 year 2, month of Amardad, in our
Auction 15, Lot 978, VF-EF condition, and realized $850.

1260. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.38g),
Akbarabad, AH1040 year 3, KM-226.1, superb strike, one small 
testmark, choice EF $100 - 120

1261. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.45g),
Burhanpur, AH1041 year 4, KM-226.2, kalima reverse, superb
bold strike, choice EF-AU $120 - 150

1262. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.44g),
Burhanpur, AH1040 year 3, KM-227.5, full mint, date and
regnal year, bold strike, EF $120 - 150

1263. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.36g),
Multan, AH1041 year 5, KM-227.8, marvelous deeply engraved
strike, EF-AU $120 - 150

1264. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.38g),
Surat, AH1068 year 31, KM-228.5, one-year type, struck only
during his 31st regnal year (known with dates 1068 year 31 and 
1069 year 31), lovely EF-AU $140 - 180

1265. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.43g),
Burhanpur, AH1040 year 4, KM-229.2, superb strike, 
choice EF-AU $140 - 180
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1266. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.38g),
Ahmadnagar, AH1069 year 32, KM-235.2, struck after his
deposal on 22 Shawwal 1068, lovely bold strike, two small
testmarks, choice EF-AU, S $140 - 180

1267. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.38g),
Allahabad, AH1043, KM-235.5, nazarana style, on broad flan
with full legends, clearly without regnal year (not regnal year off
flan), lovely VF, R, ex M.H. Mirza Collection $230 - 280

1268. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.46g),
Bhakkar, AH1052 year 16, KM-235.7, superb strike, from a
small hoard of Bhakkar dirhams, mostly dated 1051 or 1052,
marketed in the 1980s, AU $100 - 120

1269. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.38g),
Lahore, AH1048 year 12, KM-235.17, superb strike on broad
flan, choice EF-AU $100 - 130

1270. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Multan,
AH1048 year 12, KM-235.19, NGC graded AU-58 $100 - 120

1271. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR nisar ¼ rupee
(2.81g), Akbarabad, year 5, KM-240.2, EF, R $420 - 480

1272. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR nisar ¼ rupee
(2.75g), Lahore, AH1057 year 20, KM-246.5, 2 testmarks, 
Fine, R $160 - 200

1273. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur, Surat, 
year 2, KM-255.6, month of Azar, superb strike, one of the
finest we have encountered, from the Akola hoard, 
PCGS graded MS-64 $2,400 - 3,000

1274. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur, Surat, 
year 2, KM-255.6, month of Azar, fabulous bold strike from the
Akola hoard, NGC graded MS-63, R $2,000 - 2,500

1275. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.83g),
Akbarabad, AH1043 year 6, KM-256.1, lovely strike, overstruck
on undetermined host, couple very tiny nicks, lovely VF, R 
ex purchase from Spink, May 1985 $1,300 - 1,500

1276. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.86g),
Allahabad, AH1046 year 10, KM-260.3, nice strike on unusually 
broad flan, scarce mint in gold for this reign, VF  
ex Spink-Taisei Auction February 1991, Lot 385 
(Skanda Collection) $900 - 1,100

1277. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur, Burhanpur,
AH1048, KM-260.6, NGC graded MS-62 $900 - 1,100

1278. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.92g),
Burhanpur, AH1044, KM-260.6, beautiful bold strike,  EF 
ex Spink-Taisei Auction, February 1991, Lot 388 
(Skanda Collection) $1,000 - 1,200
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1279. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.86g),
Lahore, AH1059 year 23, KM-260.11, lovely strike, with full
mint, date and regnal year, strong VF  
ex Spink, March 1994, Lot 517 $900 - 1,000

1280. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV square mohur
(10.63g), “Pattan Deo”, ND, KM-"266", early imitation, probably
18th century, based on the standard mohur of this mint, type
KM-260.19, F-VF $750 - 850

1281. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR ½ rupee (5.64g), 
year one (ahad), KM-270.2, Fine, R
ex Brand Collection, sold by Sotheby’s 14 June 1985 $230 - 280

1282. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.43g),
Ahmadabad, AH1068, KM-272.1, 1 tiny testmark, VF $160 - 200

1283. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.46g), Surat,
AH1068, KM-272.3, EF $140 - 180

1284. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.31g), 
Kabul, AH1179 year (1)1, KM-297.4, with the additional title
abu’l-zafar muhyi al-din, unpublished date and last year this title 
was used at any mint, no testmarks, EF, RR 
ex M.H. Mirza Collection $200 - 250

1285. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.30g), Kabul,
AH1070 year 3, KM-297.4, with additional title abu’l-zafar muhyi 
al-din, unpublished date/year combination, modestly cleaned,
2 small testmarks, strong VF, R, ex M.H. Mirza Collection $130 - 160

1286. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.35g), Multan, 
AH1069 year one (ahad), KM-297.5, with additional title
abu’l-zafar muhyi al-din, rare one-year type, without any
testmarks, strong VF, RR, ex M.H. Mirza Collection $250 - 300

An example, same reverse die, but in inferior condition, sold in our
Auction 19, Lot 1040, for $290.

1287. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.42g), Tatta,
AH1070 year 1, KM-297.8, with additional title abu’l-zafar muhyi 
al-din, year 1 as a numeral rather than the Arabic word ahad,
tiny bit of hornsilver just near the edge, bold strike, EF, R 
ex M.H. Mirza Collection $200 - 250

1288. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Allahabad,
AH1099 year 41, KM-300.12, NGC graded AU-58 $100 - 120

1289. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Aurangabad,
AH1099 year 31, KM-300.14, shroff mark on edge, 
NGC graded AU details $100 - 120

1290. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.51g), Kabul,
AH1114 year 47, KM-300.45, AH1114 for this mint unpublished
with legible regnal year, VF-EF, ex M.H. Mirza Collection $120 - 150

1291. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.31g),
Shahjahanabad, AH1070 year one (ahad), KM-300.81, with badr
in the obverse couplet, thus a muling between the year-one
reverse of KM-300.113 and the obverse of KM-300.81, F-VF, R 
ex M.H. Mirza Collection $130 - 160
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1292. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Junagadh, ND,
KM-301.2, lovely iridescent toning, NGC graded MS-62 $120 - 150

1293. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.28g),
Bhakkar, AH1083 year 15, KM-302.2, 1 small testmark, 
1 scratch on reverse, unpublished date for this short-lived 
type, F-VF, R $120 - 150

1294. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR nisar ½ rupee (2.68g),
Shahjahanabad, AH1078, KM-306.7, slightly porous surfaces,
bold strike, VF, R $180 - 220

1295. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur, Akbarabad,
AH1098 year 30, KM-315.6, shroff-marked edge, 
NGC graded UNC details $800 - 1,000

1296. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur, Burhanpur,
AH1088 year 21, KM-315.16, lustrous surfaces, 
NGC graded MS-61 $1,100 - 1,300

Incorrectly listed as KM-315.9 (Allahabad) on the slab.

1297. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur, Aurangabad,
AH1081 year 14, KM-315.10, NGC graded AU-55 $750 - 850

1298. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.00g),
Azimabad, AH1117 year 50, KM-315.12, VF $800 - 1,000

1299. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.93g),
Burhanpur, year 2x, KM-315.16, AU $750 - 850

1300. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.93g), Multan, 
AH1074 year 7, KM-315.36, EF $800 - 1,000

1301. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.96g), Patna,
AH1104 year 36, KM-315.40, VF $700 - 800

1302. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur, Shahjahanabad
(Delhi), AH1099 year 31, KM-315.42, bold strike, some original
luster, PCGS graded MS-62 $900 - 1,100

1303. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.90g),
Sholapur, AH1113 year 46, KM-315.46, attractive VF, S 
ex Sotheby Auction, September 1988, Lot 254 $900 - 1,100

1304. MUGHAL: Azam Shah, 1707, AR rupee (10.94g), Surat,
AH1119 year one (ahad), KM-332.5, VF, R $500 - 600

1305. MUGHAL: Kam Bakhsh, 1707-1708, AR rupee 
(11.41g), Haidarabad, AH1120 year 2, KM-336.5, with 
the rhyming epithet Dar al-Jihad, tiny scratch on reverse,
superb strike, VF-EF, R $750 - 850
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1306. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee
(11.35g), Kabul, AH1121 year 3, KM-348.22, 1 tiny testmark,
iridescent toning, bold strike, choice VF 
ex Brand Collection, sold by Sotheby’s 14 June 1985 $750 - 850

With the original tickets from the Virgil Brand collection.

1307. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AV mohur
(10.89g), (Imtiyazgarh?), year 3, KM-356.x, apparently
unpublished, choice EF, RRR $1,400 - 1,600

Only the initials for the letter “T” shows of the mint name. Note that
jalus is at the top of the reverse and ma'nus in the center, with the
regnal year to the left. This style is recorded, as best we can find,

only on rupees (and presumably also mohurs) from mints in a
restricted area, including Imtiyazgarh, Baramati, Guti, and
Bahadurgarh. Guti is also a conceivable mint for this type.

1308. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.18g), Gwalior,
AH1124 year one (ahad), KM-363.12, VF-EF $120 - 150

1309. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.40g),
Shahjahanabad, AH1124 year one (ahad), KM-363.21, 
choice EF $120 - 150

1310. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.53g), 
Surat, AH1124 year one (ahad), KM-363.22, beautifully 
toned, lovely UNC $160 - 200

1311. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.42g),
Azamnagar Gokak, AH1126 year 6, KM-364.5, amazing
specimen, with the full mint name, incorrect Hijri date (Jahandar 
ruled only in 1124) and old “year 6" reverse die from the last
year of the previous reign, choice EF, RR 
ex M.H. Mirza Collection $420 - 480

1312. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.14g),
Chinapattan, AH1124 year one (ahad), KM-364.9, 2 small
testmarks, VF, RR $280 - 340

Now listed as type KM-B302 under the Madras Presidency.

1313. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur (10.84g),
Akbarabad, AH1124 year one (ahad), KM-368.1, with mint
epithet mustaqirr al-mulk, F-VF $700 - 800

1314. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR 1/16 rupee (0.68g),
year 5, KM-A373, struck from large dies, probably intended for
the full rupee, VF, RR $120 - 150

1315. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee 
(11.28g), Elichpur, AH1126 year 3, KM-377.24, 1 small
testmark, VF $100 - 120

1316. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee (11.36g), Tatta, 
AH1131 year 8, KM-377.70, one-year type, with the mint name
above the reverse field, VF, R, ex M.H. Mirza Collection $160 - 200

1317. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV mohur 
(10.80g), Khujista Bunyad, AH(11)26 year 3, KM-390.19,
probably ex-jewelry, VF-EF  
ex Glendining’s Auction, July 1992, Lot 348 $700 - 800

1318. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV mohur 
(10.88g), Mu’azzamabad, AH112x year 4, KM-390.22,
short-lived mint, attractive VF, R 
ex Sotheby Auction, September 1988, Lot 262 $1,000 - 1,200
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1319. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV mohur (10.85g),
Shahjahanabad, year one (ahad), KM-390.30, EF-AU , 
ex Glendining’s Auction, October 1991, Lot 1415 $800 - 1,000

1320. MUGHAL: Rafi-ud-Darjat, 1719, AR 1/16 rupee (0.72g)
(Murshidabad), AH1131 year one (ahad), KM—, unpublished
denomination for this ruler, AU, RRRR $420 - 480

The obverse shows the date, the “t” of barakat and the last couple
letters of the following word shahanshah, arranged just as on the

rupee of this Mint (KM-405.16). Truly a remarkable piece!

1321. MUGHAL: Rafi-ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.27g), Itawa,
AH113(1) year one (ahad), KM-405.8, lightly cleaned, EF $120 - 150

1322. MUGHAL: Rafi-ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.27g), 
Lakhnau, year one (ahad), KM-405.14, adjustment mark 
at reverse rim, VF $120 - 150

1323. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.40g), Azimabad, 
AH1131 year one (ahad), KM-415.5, 1 testmark, F-VF, R, 
ex M.H. Mirza Collection $130 - 160

1324. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Surat, AH1131 year 
one (ahad), KM-415.24, NGC graded AU-58 $160 - 200

1325. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AV mohur, Akbarabad,
AH1131 year one (ahad), KM-418.1var, superb strike,
beautifully centered, NGC graded AU-58, RRR $2,000 - 2,500

1326. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR 1/5 rupee
(2.29g) (Arkat), year 13, KM-—, the end of the name
muhammad is clear on this piece, choice EF, RR
ex K.W. Wiggins Collection $230 - 280

1327. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR 1/5 rupee
(2.26g), Arkat, DM, KM-—, the entire name muhammad and
part of the mint name are clear on this piece, choice EF, RR 
ex K.W. Wiggins Collection $230 - 280

Prior to 1765, the Nawab of Arcot (Arkat) was a governor appointed
by the Mughal Emperor.

1328. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ¼ rupee 
(2.20g), Shahjahanabad, year 26, KM-432.1, probably
ex-jewelry, Fine, RR $100 - 120

1329. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee (5.41g), 
Gwalior, AH115(6) year 26, KM-433.5, broad flan, perhaps
intended as a presentation specimen, light trace of mount in
obverse center, VF, RRR $280 - 340

1330. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee 
(5.61g), Shahjahanabad, year 23, KM-A434.1, pleasing 
strike, VF, R $160 - 200

1331. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.28g),
Arkat, AH1132 year 2, KM-436.7, VF $100 - 120

1332. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.31g),
Bankapur, AH(11)32 year 2, KM-436.16, same dies as the KM
illustrated specimen, which clearly shows the full mint name,
choice VF, R $220 - 270
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1333. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.55g),
Kanbayat, AH1138 year 8, KM-436.34, bold strike on broad
flan, lustrous, choice AU $130 - 160

1334. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ½ mohur
(5.38g), Shahjahanabad, year 12, KM-D438.1, EF $525 - 625

1335. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur (10.90g),
Islamabad, AH1154 year 24, KM-438.9, rare mint in gold, EF, R
ex Spink-Taisei Auction, February 1991, Lot 421 $800 - 1,000

1336. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur, Khujista
Bunyad, AH113x year 3, KM-438.13, a superb example! 
NGC graded MS-65 $800 - 1,000

1337. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur (10.79g),
Shahjahanabad, AH1152 year 22, KM-439.4, large flan, bold
calligraphy, lovely EF-AU  
ex Joel L. Malter Auction, 29 May 1990, Lot 703 $1,000 - 1,200

Part of the Mughal tribute payment for the withdrawal 
of Nadir Shah of Iran. The plunder seized from Delhi was so rich

that Nadir stopped taxation in Iran for a period of three years
following his return.

1338. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV pagoda (3.29g),
Imtiyazgarh, ND, KM-E440.1, VF-EF $220 - 270

1339. MUGHAL: Muhammad Ibrahim, 1720, AR rupee (11.08g),
Shahjahanabad, AH1132 year one (ahad), KM-428.1,
blackened, 3 testmarks, Very Good, RR $200 - 250

1340. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee
(11.29g), Muradabad, AH1167 year 6, KM-446.32, superb
strike, with full text and no weakness, EF, R $220 - 270

1341. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Narwar, year 4, KM-446.39, scarce mint, superb bold strike,
NGC graded AU-58 $160 - 200

1342. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee
(11.26g), Kalpi, year 3, KM-446.41, several banker’s marks 
and testmarks, VF, R, KM plate specimen $140 - 180

1343. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AV mohur
(11.03g), Azimabad, year 6, KM-449.3, mint name off flan, 
but confirmed by the mint symbol, unique to Azimabad, VF 
ex Glendining’s Auction, November 1988, Lot 78 $1,000 - 1,200

1344. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.15g), Kashmir, 
AH1171 year 4, KM-460.11, 1 small testmark, VF $120 - 150

1345. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.15g), Narwar,
AH1171 year 5, KM-460.37, EF-AU  
ex Deepak Haritwal Collection $100 - 120

1346. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.92g), 
Katak (Cuttack), year 6, KM-460.44, perhaps a Maratha issue
of the Bhonsla Rajas, VF, RR, KM Plate specimen $180 - 220
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1347. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV mohur (10.83g),
Shahjahanabad, AH1168 year 2, KM-464.1, with the kalima and 
the names of the four Rashidun on the reverse, last Mughal
issue to cite the kalima, VF, R $1,800 - 2,000

1348. MUGHAL: Shah Jahan III, 1759-1760, AV mohur (10.66g),
Maha Indrapur, AH117x year one (ahad), KM-478.4, 1 test
mark, bold strike, choice VF, R $1,000 - 1,200

1349. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.06g),
Gokulgarh, AH(12)07 year 35, KM-624, EF-AU  
ex David Fore Collection $170 - 200

1350. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (10.99g),
Hardwar, AH1214 year 41, KM-630, bold strike, lightly cleaned,
die-identical to the KM illustrated specimen, EF, RR $320 - 380

1351. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.01g),
Hathras, year 26, KM-640, choice EF  
ex Deepak Haritwal Collection $100 - 120

1352. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.39g),
Dilshadabad, AH1178, KM—, 2 test marks and several
banker’s marks, VF $100 - 120

1353. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (10.79g),
Shahjahanabad, AH1220 year 48, KM-714, slight weakness,
regular circulating style, F-VF $80 - 100

1354. MUGHAL: Muhammad Akbar II, 1806-1837, AR rupee
(11.11g), Shahjahanabad, AH1225 year 4, KM-777, VF $100 - 120

1355. MUGHAL: Muhammad Akbar II, 1806-1837, AV mohur,
Shahjahanabad (Delhi), AH122x year 2, KM-781, parasol in
obverse field, bold strike, overstruck on undetermined type, 
as visible on the upper crossbar on the reverse, 
PCGS graded MS-63 $2,200 - 2,700

We sold a similar specimen, same reverse die, graded choice
lustrous AU in our Auction #14, Lot 1225, for $2400.

1356. MUGHAL: Muhammad Akbar II, 1806-1837, AV mohur,
Shahjahanabad (Delhi), AH12xx year 7, KM-781, parasol 
in obverse field, bold strike, rare date (unlisted in KM, but 
3 specimens have appeared at auction in the past 10 years),
PCGS graded MS-62 $2,000 - 2,500

1357. MUGHAL: Muhammad Akbar II, 1806-1837, AV mohur
(10.66g), Shahjahanabad, AH1223 year 3, KM-781, with
parasol in obverse field, lovely strike, choice VF-EF, R
ex Spink-Taisei Auction, February 1991, Lot 442 
(Skanda Collection) $1,500 - 1,700

1358. MUGHAL: Muhammad Akbar II, 1806-1837, AR rupee
(11.12g), “Shahjahanabad”, AH(12)23 year one (ahad), 
KM-—, contemporary imitation, perhaps of the late Marathas,
appears to be unpublished, VF-EF $160 - 200

1359. MUGHAL: LOT of 5 Mughal coins plus 4 others: Babur (NM,
ND, Kabul style, VF), Babur (countermarked type, on tanka of
Timurid Sultan Husayn dated AH900, VF on fair), Humayun
(clipped down shahrukhi countermarked ‘adl-i kabul 96x, Fine),
Kamran Mirza (countemarked type, on shahrukhi of Akbar,
Fine), Akbar (Gujarat type, undated, EF), Qarlughid (al-Hasan, 
tanka, A-1813.3, VF),Sikh Empire (Peshawar paisa, poorly
struck), and two Gandhara punchmarked pieces (half and 
1/16 shatamana, both Fine, but with adhesions), retail about
$500, lot of 9 pieces $280 - 340

Please note that the first four Mughal coins are blackened, 
some heavily so, a disgraceful form of "enhancement" popular from

the 1960s to the 1990s in the Subcontinent.
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1360. MUGHAL: LOT of 13 silver coins of Shah Jahan I, 1628-1658
(12 rupees and one ½ rupee): the half rupee of Surat, the
rupees of Akbarabad (1 pc.), Akbarnagar (1), Burhanpur (1),
Junagadh (1), Patna (4, all broad flan examples of KM-224.16,
all VF or better), Shahjahanabad (2) and Surat (2), mostly VF,
nice group for new collectors, retail at least $500, 
lot of 13 pieces, ex M.H. Mirza Collection $280 - 340

1361. MUGHAL: LOT of 12 silver rupees, Jahangir, 1605-1628,
various types, Jahangirnagar (years 14 & 17), Kabul (AH1026
year 16, error for 12 with retrograde 2, and 1029 year 14),
Kashmir (1022), Lahore (1032 year 18, 2 pieces), Patna (1029), 
Surat (1036, with Queen Nur Jahan) and Tatta (1022 year 8,
year 18, and 1036 year 21), mostly VF, some quite attractive,
some with testmarks, retail about $700, lot of 12 pieces 
ex M.H. Mirza Collection $380 - 450

1362. MUGHAL: LOT of 6 silver coins, rupees unless otherwise
noted, including Jahangir (KM-145.9, Kabul, VF, and
KM-145.11, VF, both with adhesions), and Shah Jahan I
(KM-218.8, half rupee, Surat, VF, 2 varieties of KM-224.4, VF,
with testmarks, and KM-235.20, VF), retail about $300, 
lot of 6 pieces, ex M.H. Mirza Collection $160 - 200

1363. MUGHAL: LOT of 7 silver coins (plus one common copper 
of Mewar), including half rupee of Shah Alam I (Surat), and
rupees of Aurangzeb (2 pcs), Shah Alam I (2), and Jahandar
(2), most with testmarks, average Fine-VF, retail about
$300-400, lot of 8 pieces, ex M.H. Mirza Collection $160 - 200

1364. MUGHAL: LOT of 28 silver coins, including Aurangzeb 
(6 pcs, one each of Bhakkar, Bijapur, Gulkonda, Multan,
Shahjahanabad and Tatta), Shah Alam I (2 pieces of Kabul),
Farrukhsiyar (2 pcs., one each of Katak & Shahjahanabad),
Muhammad Shah (10 pcs., one each of Islamabad & Atak,
plus two each of Kashmir, Peshawar, Surat and Tatta), 
Ahmad Shah (2 pcs., Farrukhabad & Sahrind), Alamgir II 
(2 pieces of Maha Indrapur) and Shah Alam II (4 pieces; one
each of Bareli & Saharanpur, two of Muzaffargarh), mostly VF,
most with one or two testmarks, some modestly cleaned, retail
value about $1000-1200, a lovely group of scarce coins, without 
the usual common material, lot of 28 pieces 
ex M.H. Mirza Collection $650 - 750

1365. MUGHAL: LOT of 7 silver coins (rupee unless otherwise
noted): Jahangir (Qandahar 1028 year 14, VF), Shah Jahan I
(Kashmir, yr 18, Fine), Aurangzeb (Chinapattan, year 5x, EF,
and ½ rupee, [Surat] 1106 year 38, EF), Shah Alam I (½ rupee, 
Surat, DM, EF), Muhammad Shah (Kora, year 3, VF), and
Shah Jahan II (Itawa 1131 year 1, scruffy VF), all with one to
three testmarks, retail about $300-350, lot of 7 pieces $200 - 250

1366. MUGHAL: LOT of 4 gold fanams: Farrukhsiyar, Imtiyazgarh
(0.36g); Muhammad Shah, Kolar (0.38g); Alamgir II, uncertain 
mint (0.37g); and one unassigned piece (0.37g), all EF, 
lot of 4 pieces $200 - 250

1367. MUGHAL & PRINCELY STATES: LOT of 20 silver rupees,
Mughal: Aurangzeb (5 pieces: 2 of Surat, 2 of Kambayat, and 
1 of Tatta), Farrukhsiyar (Itawa), Muhammad Shah (5 pieces:
Ahmadnagar Awadh, Shahjahanabad, and 3 pieces of Surat),
and Ahmad Shah (Gwalior), also Princely States (1 each from
Aurangabad, Awadh, Datia, Hyderabad, Jodhpur, Maratha,
Sind and Jhansi), mostly VF, plus 10 miscellaneous pieces of
minimal value (unidentified), retail about $650, 
lot of 30 pieces $320 - 380

Princely States

1368. ARAKAN: Sanda Parama, 1761-1764, AR tanka (9.53g),
BE1123, Mitch-LW.393/95, KM-23, bold VF $100 - 120

1369. ARAKAN: Abhaya, 1764-1773, AR tanka (10.07g), BE1126,
Mitch-LW.396/97, KM-24, lovely EF $120 - 150

1370. ARAKAN: Sanda Thumana, 1773-1777, AR tanka (9.65g),
BE1135, Mitch-LW.397/400, KM-24, choice VF $100 - 120

1371. ARAKAN: Maha Thamada, 1782-1784, AR tanka (10.07g),
BE1144, Mitch-LW.403/4, KM-27, rare ruler, EF, R $200 - 250

1372. ARCOT: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.18g), Arkat
(Arcot), AH(11)68 year 2, KM-2, two banker’s marks on
reverse, VF, R, KM Plate specimen $120 - 150

1373. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AR rupee (11.21g), Arkat 
(Arcot), AH1187 year 15, KM-5, beautiful strike, choice VF-EF,
RR, ex K.W. Wiggins Collection $140 - 180

Muhammad Ali  was recognised by the Treaty of Paris as an
independent ruler in 1763 and by Mughal Emperor on 

26 August 1765 (9 Rabi I AH1179). Earlier coins of Arkat, dated
AH1120-1178, were Mughal issues issued under the authority 

of the appointed Nawab.

1374. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AR rupee (11.16g), Arkat 
(Arcot), AH1204, KM-5, unlisted date, choice VF-EF  
ex K.W. Wiggins Collection $100 - 120
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1375. ARCOT: Umdat-ud-Umara, 1795-1801, AR rupee (11.33g),
Arkat (Arcot), AH1211, KM-54, in the name of Shah Alam II,
citing “Wala” on reverse, lovely strike, choice VF-EF  
ex K.W. Wiggins Collection $180 - 220

1376. ARCOT: Umdat-ul-Umara, 1795-1801, AR rupee (11.22g),
Arkat (Arcot), ND, KM-54, citing "Wala", attractive VF, R $120 - 150

1377. ARCOT: Umdat-ud-Umara, 1795-1801, AR rupee (11.24g),
Arkat, ND, KM-—, in the name of Shah Alam II, lotus in S of
jalus, flower above sana, mint name written as arkârt with extra
letter R, lovely EF-AU, RRR, ex K.W. Wiggins Collection $230 - 280

1378. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR rupee 
(11.20g), SE1675 (1753), KM-145, Devanagari inscription,
choice VF, R $160 - 200

1379. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR rupee (11.27g),
SE1685 (1763), KM-156, VF $250 - 300

1380. ASSAM: Brajanatha Simha, 1818-1819, AR rupee (10.81g),
SE1739 (1818), KM-265, EF $230 - 280

1381. AWADH: Muhammad Ali, 1837-1842, AR rupee, 
Lucknow, AH1253 year one (ahad), KM-316.3, one-year type,
struck only during the first months of his reign, 
PCGS graded AU-53, R $230 - 280

1382. AWADH: Wajid Ali Shah, 1847-1856, AR 1/8 rupee (1.37g),
Lucknow, AH1265 year 2, KM-357.1, VF, R $170 - 200

1383. AWADH: Wajid Ali Shah, 1847-1856, AR rupee (11.10g),
Lucknow, AH1268 year 5, KM-365.3, 
NGC graded MS-63 $120 - 150

1384. BAHAWALPUR: Muhammad Bhawal Khan IV, 1858-1866,
AR 1/8 rupee (0.93g), Bahawalpur, AH127x, KM—, similar to
the rupee of type Y-4.4, EF-AU, RR $170 - 200

A few pieces are said to have recently been released by the Nawab
family in Bahawalpur, together with a small number of rupees and

double rupees of the Durrani period.

1385. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR nazarana rupee
(11.38g), Baroda, AH1287, Y-14.1, standard type with ruler's
name  khânde with alif, superb strike, without any weakness,
choice VF-EF $280 - 340

1386. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR nazarana rupee
(11.44g), Baroda, AH1287, Y-14.2, rare type with name khande
without alif, lovely strike, EF, R $280 - 340

1387. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR rupee, VS1955
(1899), Y-36a, EF-AU $120 - 150

1388. BELA: Mir Jamir Khan, 1830-1869, AE falus (5.23g), Bela,
AH(12)79, Cr-5, unpublished date, Fine, R $120 - 150
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1389. BHARATPUR: Ranjit Singh, 1776-1805, AR rupee, Braj
Indrapur, AH1205 year 33, KM-26, in the name of Shah Alam II, 
a superb example! NGC graded MS-63 $130 - 160

1390. BHARATPUR: Jaswant Singh, 1853-1893, AR rupee (11.09g), 
1858/VS1910, KM-176, portrait of Queen Victoria, some
adhesions, VF $120 - 150

1391. BHOPAL: Shah Jehan, 1844-1860, AE anna (30.97g),
AH1272, Y-3, Fine, ex David Fore Collection $80 - 100

1392. BHOPAL: Shah Jahan Begam, 1868-1901, AR nazarana 2
rupees (21.70g), AH1286, Y-C14, containing only the Muslim
kalima on both sides, with date above on both sides (visible on
left photo), bold strike, attractively toned, AU $800 - 1,000

1393. BIKANIR: Gaj Singh, 1746-1786, AR rupee (11.21g), 
Baldat Bikanir, year 2, KM-9, in the name of Alamgir II, 
Hijri date blundered, 116x with upsidedown 6 and last 
digit resembling a retrograde 5, but should be 8 or 9, 
four testmarks, VF, R, ex M.H. Mirza Collection $140 - 180

1394. BIKANIR: Dungar Singh, 1872-1887, AR 1/8 rupee (1.44g),
Bikanir, VS(19)16, KM-51, lovely strike, choice VF, R $180 - 220

1395. BIKANIR: Dungar Singh, 1872-1887, AR ¼ rupee (2.84g),
Bikanir (18)59, KM-52, VF, R $140 - 180

1396. BIKANIR: Dungar Singh, 1872-1887, AR ½ rupee (5.66g),
Bikanir, year 21, KM-53, overstruck on a brockage of the same
type, most unusual! EF, RR $230 - 280

1397. BIKANIR: Dungar Singh, 1872-1887, AR ½ rupee (5.71g),
Bikanir, VS(1)916//(18)59, KM-53, lovely VF $160 - 200

1398. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AR rupee (12.95g),
VS1994 (1937), KM-73, 50th Anniversary of Reign, UNC $130 - 160

1399. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AR nazarana rupee,
VS1994, KM-M1, 50th Anniversary of Reign, UNC $120 - 150

1400. BINDRABAN: AR ¼ rupee (2.66g), year 44, KM-8a, EF  
ex David Fore Collection $270 - 320

1401. BINDRABAN: AR ½ rupee (5.23g), year 44, KM-9a, Fine  
ex David Fore Collection $160 - 200

1402. BUNDI: Bishen Singh, 1773-1821, square AR nazarana rupee 
(11.14g), Bundi, year 25, Cr-31, in the name of Muhammad
Akbar II, pleasingly toned, EF, RR, KM plate specimen $320 - 380
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1403. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, square AR nazarana
rupee (10.67g), VS1969, Y-14a, in the name of Edward VII,
choice VF $180 - 220

1404. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR ½ rupee, VS1979,
Y-17.1, in the name of George V, misattributed by NGC, still a
nice grade for type, NGC graded MS-61 $100 - 120

1405. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR ½ rupee, VS1979,
Y-17.2, in the name of George V, a lovely grade for type, 
NGC graded MS-62 $100 - 120

1406. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, square AR nazarana
rupee (10.66g), VS1975, Y-18a, in the name of George V, 
bold strike, choice EF-AU $250 - 300

1407. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR ½ rupee (5.3g),
1925, Y-19, in the name of George V, date in obverse center
instead of the katar, choice VF-EF, R $250 - 300

1408. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR rupee (10.67g),
1925/VS1915, Y-20, in the name of George V, with VS date
that corresponds to the end of the Mughal Empire in 1858,
lovely strike, choice EF $180 - 220

1409. CAMBAY: Hussain Yafar Khan, 1841-1880, AR 1/8 rupee
(1.44g), AH(12)87, KM-—, Fine, RRR $120 - 150

1410. CAMBAY: Hussain Yafar Khan, 1841-1880, AR ¼ rupee
(2.86g), AH1287, KM-—, choice VF, RRR $180 - 220

This type is struck in AH1287 (1870) and is still in the name of 
Shah Alam II, the then long deceased Mughal emperor. Rupees of

the ruler and type are listed in Krause, but no fractions are
seemingly published.

1411. DEWAS SENIOR BRANCH: Narayan Rao, 1864-1892, 
AE 1/12 anna, 1888, KM-11, bust of Empress Victoria, 
NGC graded MS-62 RB $200 - 250

1412. DEWAS SENIOR BRANCH: Narayan Rao, 1864-1892, 
AE ¼ anna, 1888, KM-12, bust of Empress Victoria, scarce
grade for type, NGC graded AU-58 BR $100 - 120

1413. DHAR: Anand Rao, 1860-1898, AE ½ pice, 1887, KM-12, bust
of Empress Victoria, NGC graded MS-64 RB, RR $700 - 800

One of the finest known examples of this type, common in low
grades, extremely rare in mint state quality.

1414. FIROZNAGAR: AR rupee (11.36g), Firoznagar, year one
(ahad), KM-2, in the name of Shah Alam II, Hyderabad
feudatory, lovely bold strike, EF, R $170 - 200

1415. GARHWAL: Pradip Shah, 1717-1772, AE taca (6.87g),
Srinagar, ND, Cr-5, F-VF, R $80 - 100

1416. GWALIOR: Jayaji Rao, 1843-1886, AE paisa (12.60g), Rajod,
VS1940, KM-196, Hanuman standing, holding what resembles
a spear, snake to right, overstruck on largely obliterated host,
EF, R, ex Eck Prud’homme Collection $130 - 160

One of the nicest examples of the mint of Rajod we have seen.

1417. GWALIOR: Madho Rao, 1886-1925, pattern AE ¼ anna (6.22g),
Lashkar, VS1946, KM-168, design as the illustrated specimen 
in SCWC, VF-EF, R, ex Eck Prud’homme Collection $200 - 250
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1418. HYDERABAD: Nasir al-Daula, 1829-1857, AR ¼ rupee
(2.78g), AH(1)247, Cr-64.3, VF $100 - 140

1419. HYDERABAD: Nasir al-Daula, 1829-1857, AR ½ rupee
(5.57g), AH1257 year 5, Cr-78, minor weak area near rim, 
1 testmark, VF, R $120 - 150

1420. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR nazarana rupee,
Indore, SE1738 (1806), KM-6, Devanagari text both sides,
superb strike, NGC graded VF-35, R $800 - 1,000

In our opinion, this piece should be graded EF-45 or thereabouts. 
An inferior specimen fetched $1000 in our Auction 19 Lot 1308.

1421. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR nazarana rupee
(14.69g), Indore, AH1222, KM-8, lovely AU $230 - 280

1422. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR nazarana rupee
(14.67g), Indore, AH1222, KM-8, choice EF $200 - 250

1423. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR nazarana rupee,
AH1222, KM-8, average strike, EF $150 - 190

1424. JAINTIAPUR: Bar Gossain II, 1731-1770, AR rupee (9.64g),
SE1653 (1731), KM-177, no countermark, choice EF $180 - 220

1425. JAINTIAPUR: Bar Gossain II, 1731-1770, AR rupee (9.69g),
SE1653 (1731), KM-177, 1 countermark, EF $140 - 180

1426. JAINTIAPUR: Bar Gossain II, 1731-1770, AR rupee (9.87g),
SE1653 (1731), KM-177, no countermark, EF $140 - 180

1427. JAIPUR: Madho Singh I, 1750-1768, AV mohur (10.89g),
Sawai Jaipur, AH117(2) year 6, KM-25, in the name of 
Alamgir II, bold strike, EF-AU $700 - 800

1428. JAIPUR: Jagat Singh II, 1803-1818, AE nazarana paisa
(18.63g), Sawai Jaipur, year 46, KM-40, in the name of 
Shah Alam II, superb strike, VF-EF, R $220 - 270

1429. JAIPUR: Jai Singh III, 1819-1835, AR nazarana rupee, Sawai
Jaipur, AH1241 year 21, KM-73, in the name of Muhammad
Akbar II, NGC graded AU-58 $230 - 280
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1430. JAIPUR: Jagat Singh II, 1803-1818, AV mohur (10.71g),
Sawai Jaipur, year 3, KM-77, in the name of Muhammad 
Akbar II, VF $650 - 680

1431. JAIPUR: Ram Singh, 1835-1880, AE nazarana paisa, Sawai
Jaipur, year 11, KM-81.1, in the name of Bahadur Shah II,
beautiful strike, NGC graded EF-40 BR $230 - 280

1432. JAIPUR: Ram Singh, 1835-1880, AR nazarana rupee, Sawai
Jaipur, 1858 year 24, KM-120, also citing Queen Victoria, test
cut on edge, NGC graded EF details, R $230 - 280

1433. JAIPUR: Madho Singh, 1880-1922, AE nazarana new paisa
(6.74g), Sawai Jaipur, 1897 year 18, KM-132, also citing Queen 
Victoria, UNC, S, ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1434. JAIPUR: Madho Singh, 1880-1922, AE nazarana new paisa
(6.43g), Sawai Jaipur, 1909 year 30, KM-132, also citing Queen 
Victoria (posthumously), UNC, S 
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1435. JAIPUR: Madho Singh, 1880-1922, AR nazarana rupee,
Sawai Jaipur, 1881 year 2, KM-146, also citing Queen Victoria,
nicely toned, NGC graded AU-58, R $230 - 280

1436. JAIPUR: Madho Singh, 1880-1922, AR nazarana rupee,
Sawai Jaipur, 1883 year 4, KM-146, first series, used only in
the first 5 years of his lengthy reign, NGC graded MS-63 $230 - 280

1437. JAIPUR: Madho Singh, 1880-1922, AR nazarana rupee,
Sawai Jaipur, 1884 year 5, KM-146, NGC graded AU-58 $180 - 220

1438. JAIPUR: Madho Singh, 1880-1922, AR nazarana rupee,
Sawai Jaipur, 1888 year 9, KM-147, lovely toned, UNC $170 - 200

1439. JAIPUR: Man Singh II, 1920-1949, AV mohur (10.91g), Sawai
Jaipur, year 3, KM-163, citing George V, bold EF $750 - 850

1440. JAIPUR: Man Singh II, 1922-1949, AR nazarana rupee, Sawai
Jaipur, 1939 year 18, KM-196, NGC graded MS-65 $120 - 150
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1441. JAIPUR: Man Singh II, 1922-1949, AR nazarana rupee
(11.45g), 1939 year 18, KM-196, EF-AU $100 - 120

1442. JAISALMIR: AR nazarana ½ rupee (5.21g), “Shahjahanabad”,
AH"115x" year “22", KM-4, in the name of the Mughal emperor
Muhammad Shah, struck circa 1780-1858, early style, F-VF,
RRR, ex Eck Prud’homme Collection $550 - 650

1443. JAISALMIR: Ranjit Singh, 1846-1864, AR ¼ rupee (2.58g),
year 22, KM-18, VF $100 - 120

1444. JAISALMIR: Ranjit Singh, 1846-1864, AR ½ rupee (5.18g),
year 22, KM-19, VF-EF $100 - 120

1445. JANJIRA ISLAND: Anonymous, AR rupee (10.89g), NM, ND,
KM-—, unread mint name or epithet below reverse, special
symbol above the J of jalus, published in ONS Journal 
ca. 2005, VF, RRR $420 - 480

1446. JHALAWAR: Prithvi Singh, 1847-1875, AR nazarana ½ rupee
(5.62g), Jhalawar, year 38, Y-5a, in the name of Queen
Victoria, struck with special dies with fine calligraphy, superb
strike, lustrous AU, RRR 
KM plate specimen, ex Eck Prud’homme Collection $700 - 800

Of the greatest rarity, of which we are aware of one other specimen.

1447. JHALAWAR: Prithvi Singh, 1847-1875, AR nazarana rupee
(11.17g), Jhalawar, year 24, Y-6a, in the name of Queen
Victoria, choice AU $380 - 450

1448. JIND: Gajpat Singh, 1764-1782, AR rupee (11.03g), “Sahrind”, 
ND, KM-1, RCT-15, standard type in the name of the Durrani
Ahmad Shah, with triplet of pellets far left of obverse, also the
lack of a symbol between the U and S of jalus, bold strike,
choice VF, RR $200 - 250

1449. JIND: Sangat Singh, 1822-1834, AR rupee (10.97g),
“Sahrind”, ND, KM-—, RCT-16, standard type in the name of
the Durrani Ahmad Shah, with three-petal bloom between the 
U and S of jalus, bold strike, choice VF, RR $200 - 250

1450. JODHPUR: AR rupee (11.27g), Pali, ND, KM-183, in the name
of Shah Alam II, spear downward in obverse field, EF $80 - 100

1451. JODHPUR: AR rupee (11.25g), Pali, ND, KM-183, in the name
of Shah Alam II, spear downward in obverse field, EF $80 - 100

1452. KALAT: Khudadad Khan, 1856-1893, AE falus (3.46g), Kalat,
AH"12908", KM-21, octagonal, date is AH1290 or 1295 with 
an extra 8, traces of original luster, EF-AU $100 - 120
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1453. KALAT: Khudadad Khan, 1856-1893, AE falus (6.91g), 
Kalat, AH"10786", KM-21, struck on a hammered down
machine-struck coin of undetermined origin, date is error 
for AH1286, VF $80 - 100

1454. KALAYAN: Mohammad Shah Khair al-Din, 1797-1812, 
AR rupee (1.001g), Kalayan, AH1215, KM-6, Hyderabad
Feudatory state, lion, mint & date / Sunni kalima, lovely
well-centered strike, choice VF, RR $580 - 680

1455. KASHMIR: Ranbir Singh, 1857-1885, AR ½ rupee (5.30g),
Srinagar, VS1924, Y-12, unpublished date for the half rupee,
bold VF, R, ex M.H. Mirza Collection $200 - 250

1456. KASHMIR: Partab Singh, 1885-1925, AR rupee, Srinagar,
VS1945//VS1946, Y-24, mismatched dates, a choice example!
NGC graded MS-63 $120 - 150

1457. KISHANGARH: AR ½ rupee, year 24, Y-11, chadi in Nagari,
struck ca. 1902-38, NGC graded MS-64 $140 - 180

Issued during the reigns of Madan Singh (1900-1926) and Yagya
Narayan Singh (1926-1939).

1458. KISHANGARH: AR 1/8 rupee, year 24, Y-11, chadi in Nagari,
struck ca. 1902-38, NGC graded AU-58 $100 - 120

Issued during the reigns of Madan Singh (1900-1926) and Yagya
Narayan Singh (1926-1939).

1459. KORA: AR rupee, Kora, AH117x year 3, KM-162, 
NGC graded MS-63 $170 - 200

1460. KORA: AR rupee, Kora, year 3, KM-278, 
NGC graded MS-62 $120 - 150

1461. KOTAH: Umaid Singh I, 1771-1819, square AE nazarana
takka (17.15g), Nandgaon, year 10 (1815/6), Cr-29a, in the
name of Muhammad Akbar II, full even strike, choice VF, RR
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

Much more carefully struck on well-formed blank, unlike the rather
coarsely made circulation takkas.

1462. KOTAH: Ram Singh II, 1828-1866, AR nazarana rupee,
Nandgaon, year 3 (1860), Y-6a, in the name of Victoria,
beautifully toned, NGC graded MS-64 $420 - 480

1463. KOTAH: Ram Singh II, 1828-1866, AR nazarana rupee,
Nandgaon, year 7 (1843/4), Cr-32a, in the name of Bahadur
Shah II, NGC graded MS-64 $380 - 450

1464. KOTAH: Chattar Singh, 1866-1889, AR nazarana rupee
(11.31g), year 23 (1880), Y-6a, in the name of Victoria, superb
centering, EF-AU $250 - 300

1465. KUMAON: Anonymous, late 18th century, AE paisa 
(4.78g), Almora, year 12, Cr-5, footprints of Siva, 
slight weakness, VF $80 - 100
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1466. KUTCH: Pragmalji II, 1860-1875, AR 5 kori, Bhuj,
1865//VS1922, Y-16.1, choice AU $120 - 150

1467. KUTCH: Pragmalji II, 1860-1875, AR 5 kori, Bhuj,
1866//VS1923, Y-16.1, in the name of Queen Victoria, 
a lovely example, NGC graded MS-62 $120 - 150

1468. KUTCH: Pragmalji II, 1860-1876, AR 5 kori, Bhuj,
1866//VS1923, Y-16.1, NGC graded MS-62 $120 - 150

1469. KUTCH: Pragmalji II, 1860-1875, AR 5 kori, Bhuj,
1870//VS1927, Y-16.1, lovely iridescent toning, 
choice AU $120 - 150

1470. KUTCH: Pragmalji II, 1860-1875, AR 5 kori, Bhuj,
1874//VS1931, Y-16.1, in the name of Queen Victoria, 
a lovely example, NGC graded MS-62 $120 - 150

1471. KUTCH: Pragmalji II, 1860-1875, AV 50 kori, Bhuj,
1874//VS1931, Y-18, NGC graded MS-64 $1,500 - 2,000

1472. KUTCH: Khangarji III, 1875-1942, AR 5 kori, Bhuj,
1884//VS1940, Y-37.4, bold strike, NGC graded MS-62 $120 - 150

1473. KUTCH: Khangarji III, 1875-1942, AR 5 kori, Bhuj,
1926//VS1982, Y-53, NGC graded MS-63 $100 - 120
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1474. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, 8-coin specimen set, Bhuj,
1928//VS1985, KM-SS1, citing George V, set includes; 
AE trambiyo Y-54 NGC graded SP-65 BN, AE dokdo Y-55 
NGC graded SP-64 BN, AE 1½ dokdo Y-56 NGC graded 
SP-65 BN, AE 3 dokdo Y-57 NGC graded SP-64 BN, AR ½ kori 
Y-58 NGC graded SP-65, AR kori Y-59 NGC graded SP-65, 
AR 2½ kori Y-52a NGC graded SP-66, AR 5 kori Y-53a 
NGC graded SP-64, with original velvet-lined wood case 
of issue, RRRR $2,200 - 2,700

In 1928 the most modern minting machinery available was 
delivered to the newly constructed mint in Bhuj. The old mint was
located just outside the fort walls of the palace, whereas the new
mint was built near the Mahadeva Gate. New dies were created

similar to the previous issue, but with smaller Gujarati legends and
finer engraved leaves within the wreath on the obverse. It was likely
that specimen sets were struck for the occasion of the opening of

the new mint. 

This is the only example of an extant set that we are aware of.

1475. KUTCH: Madanasinghji, 1947-1948, AR 5 kori, Bhuj, VS2004,
Y-85, NGC graded MS-64 $1,100 - 1,500

1476. LADAKH: Anonymous, AR ja’u (2.68g), ND (1771-1815),
KM-1.3, symbol in central obverse square, based on 18th
century Mughal design, lovely strike, EF-AU, R $230 - 280

1477. LADAKH: Anonymous, AR ja’u (2.22g), ND (1815-1816),
KM-3, Persian text on obverse, ‘aqebat mahmud khan, 
referring to the contemporary Durrani ruler Mahmud Shah,
superb bold strike, AU, S $180 - 220

1478. LADAKH: Gulab Singh, 1842-1850, AR ja’u (1.88g), ND,
KM-7.3, EF $140 - 180

1479. LADAKH: AE paisa (5.73g), VS1924 (1867), KM-9, struck
during the occupation by the Dogras of Jammu, VF-EF $100 - 140

1480. MADURAI: Bhuvanekaviran, circa 1500, AE kasu (3.06g),
Mitch-SI2:574, Garuda running, holding conch & discus / 
Tamil legend, VF, R $100 - 120
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Maratha Confederacy

1481. ALINAGAR: AR rupee (11.08g), Alinagar, AH119(9) year 26,
KM-—, in the name of Shah Alam II, mint tentatively located in
the Bharatpur region, occupied by the Marathas at the time it
was made, EF, R
ex CNG Electronic Auction 142, Lot 275 $320 - 380

For discussion of this mint, see the threads to Zeno-100712 &
103830. Known with regnal years 21, 23, 24 and 26.

1482. AHMADABAD: AR rupee (11.53g), Ahmadabad, year one
(ahad), KM-250, in the name of Shah Jahan III, wonderful
strike, EF $130 - 160

1483. HUKERI: AR rupee (11.38g), Azamnagar Hukeri, ND,
KM-201/202, in the name of Muhammad Shah, but struck 
much later, mint name inverted, bold VF $100 - 120

The two KM types, 201 & 202 are one and the same, although they
are described differently in KM.

1484. SIRONJ: AR rupee (11.22g), Sironj, AH1167, KM-240,
unpublished date, with regnal year that seems to be 3, 
at lower left edge of reverse field, F-VF, R 
ex M.H. Mirza Collection $130 - 160

Princely States

1485. MEWAR: Anonymous, ca. 1760-1820, AR ½ rupee (5.48g),
Chitor, ND, Cr-25, exceptionally nice strike, lovely EF  
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1486. MYSORE: Haidar Ali, 1761-1782, AE paisa (12.03g), Balhari,
ND, KM-2, elephant right, excellent strike for this rare mint, 
VF, R, ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1487. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa (2.81g),
Bengalur, AM1218, KM-31.2, elephant left, beautiful strike, 
rare in this quality, EF, ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1488. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ½ paisa (5.56g),
Bengalur, AM1215, KM-32.1, elephant right, bold strike, 
choice VF $80 - 100

1489. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.04g),
Bengalur, AH1200, KM-33.1, elephant right, date above its tail,
lovely strike with even wear, lovely VF 
ex Eck Prud’homme Collection $80 - 100

1490. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.40g),
Faiz-Hisar, AM1215, KM-43.1, elephant left, border of rosettes
both sides, superb strike, especially on the reverse, choice VF,
S, ex Eck Prud’homme Collection $150 - 190

1491. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.07g),
Farrukhi, AM1216, KM-53.1, elephant right, oblique style
borders, artistic calligraphy, lovely VF-EF, R 
ex Eck Prud’homme Collection $120 - 150

1492. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ½ paisa (5.67g),
Farrukhyab-Hisar, AM1217, KM-62, elephant left, oblique outer
border on both sides, choice VF, S 
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120
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1493. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.41g),
Farrukhyab-Hisar, AM1216, KM-63, elephant left, oblique outer
border on both sides, nice strike, pleasing VF, S 
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1494. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa (2.70g),
Kalikut, AH1199, KM-71, elephant right, full clear date, and
extremely rare with legible date, VF, RR 
ex Eck Prud’homme Collection $150 - 190

Listed only as undated in KM.

1495. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.37g), Kalikut, 
AH1198, KM-72, elephant right, both mint & date on reverse,
bandar replaced by a wavy line, About VF, RR
ex Eck Prud’homme Collection $140 - 180

1496. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.28g), Bandar 
Kalikut, AH(119)9, KM-72var, elephant right, both mint & date
on reverse, type not listed in KM, nice F-VF, RR 
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1497. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.39g), Kalikut, 
AM1215 year 4, KM-73, elephant right, date above elephant,
regnal year at bottom of reverse, unlisted in KM, choice VF, R
ex Eck Prud’homme Collection $150 - 190

1498. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.77g), Kalikut, 
AH1200, KM-73, elephant right, date above elephant, some
inoffensive light porosity, choice VF, R 
ex Eck Prud’homme Collection $120 - 150

1499. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.52g), Kalikut, 
AM1215, KM-73, elephant right, date above elephant, without
regnal year, lovely strike, choice VF, R 
ex Eck Prud’homme Collection $100 - 120

1500. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, LOT of 2 coins, 
AE ¼ paisa, Khaliqabad, KM-81, one with elephant right
(KM-81.1, blundered date “66", 2.79g, nearly EF), the other with 
elephant left (KM-81.2, AM1216, 2.52g, nice VF), lot of 2 coins 
ex Eck Prud’homme Collection $80 - 100

1501. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.22g), Nagar,
AH1199, KM-103.1, elephant right, date above reverse field,
nice even strike, lovely VF, ex Eck Prud’homme Collection $80 - 100

1502. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ½ paisa (5.46g),
Nazarbar, AM1216, KM-112, elephant left, nice strike, pleasing
Fine, RR, ex Eck Prud’homme Collection $230 - 280

Nazarbar is one of the rarest mints for Mysore, and very few
examples have been offered in recent years.

1503. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.45g),
Nazarbar, AM1216, KM-113, elephant left, wonderful strike for
this mint, choice VF, RR, ex Eck Prud’homme Collection $320 - 380

Coins of this rare mint are almost never found in this quality — this
is the finest we have seen.

1504. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa (2.52g), 
Patan, ND, KM-121.8, elephant right, much rarer than the 
dated quarter paisas, About VF, R 
ex Eck Prud’homme Collection $80 - 100

1505. MYSORE: Tipu Sultan, 1787-1799, AE 2 paisa (22.53g),
Patan, AM1225 year 2 (1797), KM-124.6, pleasing F-VF $230 - 280
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1506. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AR 2 rupees, Patan,
AH1199 year 3, KM-127, strong bold strike, lovely steel gray
toning, NGC graded MS-63 $5,000 - 6,000

1507. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AR 2 rupees, Patan,
AM1216 year 6, KM-127A, lovely example, with deep toning,
NGC graded EF-45, R $2,000 - 2,500

A similar example, same date and grade, sold in our Auction 15, 
Lot 1099, for $2400.

1508. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ½ paisa (5.34g),
Salamabad, AM1216, KM-132, elephant left, some weakness,
evenly worn, without any corrosion or damage, Fine, RR 
ex Eck Prud’homme Collection $200 - 250

Salamabad is a very rare mint, and most specimens tend to be
corroded or otherwise damaged.

1509. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa (11.18g),
Salamabad, AM1218, KM-133, elephant left, lovely strike, 
some minor scratching on the elephant, About VF, R 
ex Eck Prud’homme Collection $180 - 220

1510. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ½ paisa (5.31g),
Zafarabad, AM1218, KM-142, elephant left, lovely strike,
problem-free, lovely Fine, RR
ex Eck Prud’homme Collection $280 - 340

Coins of this mint are virtually never available. Zafarabad was a
name assigned to the city of Gurramkonda.

1511. MYSORE: Krishna Raja Wodeyar, 1799-1868, AR rupee,
Mysore, AH1231 year 98, Cr-207, NGC graded MS-63 $100 - 120

1512. MYSORE: Krishna Raja Wodeyar, 1799-1868, AR rupee,
Mysore, AH1218 year 43, Cr-207, NGC graded MS-62 $100 - 120

1513. NARAYANPETT: AR rupee (11.31g), Dilshadabad, ND, KM-—,
in the name of Ahmad Shah Bahadur, probably struck circa
1770s-1780s, EF, RR $180 - 220

Three pieces appeared at auction 2006-2009, none since then.

1514. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AR 2½ kori (6.83g),
VS1950 (1893), KM-21, NGC graded EF-45 $120 - 150

1515. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AR 5 kori (13.92g),
VS1947 (1890), KM-22, choice EF-AU $270 - 300

1516. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AR 5 kori, VS1948,
KM-23, NGC graded MS-63 $250 - 300

Incorrectly marked KM-22 on the slab.

1517. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AR 5 kori, VS1950,
KM-23, superb strike, NGC graded MS-61 $320 - 380
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1518. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AR 5 kori (14.04g),
VS1948 (1891), KM-23, NGC graded EF-40 $120 - 150

1519. NAWANAGAR: Jaswant Singh, 1894-1907, AE trambiyo,
VS1956, Y-24, scarce grade for this one year type, 
NGC graded AU-50 BR $100 - 120

1520. NAWANAGAR: Jaswant Singh, 1894-1907, AE 2 dokda,
VS1956, Y-27, scarce grade for this one year type, 
NGC graded AU-50 BR $120 - 150

1521. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR ½ rupee
(5.32g), Deogarh (Devgadh), AH1197 year 2x, KM-4, 1
interesting banker’s mark, VF, KM Plate specimen $120 - 150

Most Partabgarh illustrations, including this one, have been 
dropped in the SCWC 2013 edition.

1522. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR nazarana
rupee (10.95g), Deogarh, AH1199 year 29 (frozen), KM-14,
choice VF, R $200 - 250

1523. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR rupee,
Deogarh, AH1236 year 45, KM-36, a lovely example, 
NGC graded MS-62 $100 - 120

1524. RADHANPUR: Zorawar Khan, 1825-1874, AR rupee (11.70g), 
Radhanpur, 1871//AH1288, KM-11, citing Queen Victoria, bold
strike, struck with cracked reverse die, lovely EF-AU $250 - 300

1525. RADHANPUR: Zorawar Khan, 1825-1874, AR rupee (11.32g), 
Radhanpur, 1871/AH1288, KM-11, well-centered strike on
broad flan, EF $120 - 150

1526. RAJKOT: Dharmendra Singhji, 1930-1948, AR mohur, 1945,
KM-X1a, allegedly a “restrike”, of which 1000 pieces were
struck, BU $120 - 150

1527. REWAH: Gulab Singh, 1918-1946, AR rupee (11.39g),
VS1975 (1919 AD), KM-—, coat of arms, banner above, broad
thin flan, similar to the contemporary British rupee, some luster, 
AU, RRR, ex Eck Prud’homme Collection $1,300 - 1,500

Accession commemorative, believed to have been struck later in his 
reign (circa 1930s-1940s), similar to the gold mohur type KM-36.

Just as the gold commemoratives, there are many variants for the
silver, of which only one type is listed by KM 

(now transfered to their Unusual World Coins volume). 
This piece hammered down for $1700 in our Auction 9 Lot 845.

1528. ROHILKHAND: AR rupee (10.88g), Bisauli, AH1182 year 10,
KM-56.2, in the name of Shah Alam II, type II, with sana to
right, bold VF-EF, ex M.H. Mirza Collection $120 - 150

1529. ROHILKHAND: AR rupee, Mustafabad, AH1184 year 12,
KM-126.1, in the name of Shah Alam II, 
NGC graded AU-50 $100 - 120

Mustafabad is presently Rampur in the Indian state of 
Uttar Pradesh.

1530. SAILANA: Jaswant Singh, 1895-1919, ¼ anna, 1912, KM-16,
in the name of George V, NGC graded MS-64 RB $160 - 200
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Sikh Empire

1531. SIKH EMPIRE: AE paisa (10.34g), Amritsar, ND, KM-7.1,
Herrli-01.34, unusual variety, with upper right Gurmukhi letter
erroneously engraved, VF, R $120 - 150

1532. SIKH EMPIRE: AE paisa (9.66g), Amritsar, ND, 
KM-7.8, Herrli-01.57var, described as the “akhal sahai” 
type, F-VF, R $100 - 120

1533. SIKH EMPIRE: AE paisa (8.22g), Amritsar, ND, KM-7.22,
Herrli-01.62, flag facing left, nice strike, VF $100 - 120

1534. SIKH EMPIRE: AR ¼ rupee, Amritsar, VS[18]96, KM-18.3, with
fixed year VS1885, of which only the bottom of “5" is visible on
this piece, NGC graded MS-63, RRR $1,100 - 1,300

1535. SIKH EMPIRE: AR ½ rupee (4.81g), Amritsar, VS1901,
KM-19.x, Herrli-—, with the frozen year VS1885 on the 
reverse, peacock below the actual date on the obverse, 
bold VF-EF, RRRR $2,800 - 3,200

This type was published for the first time in the ONS Journal 
No. 219 (Spring 2014), along with a similar piece dated VS1902,

both unique and previously unpublished, in a fascinating article by
G.S. Gujral about the Morashahi rupees of VS1861-1863 and the

subsequent appearances of the peacock.

1536. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1862, KM-20.4, 
NGC graded MS-62 $140 - 180

1537. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]98, KM-22.1, frozen
date VS1885, a superb example, NGC graded MS-63 $140 - 180

1538. SIKH EMPIRE: AV mohur, Amritsar, VS1863, KM-25.3, 
NGC graded EF-45 $6,000 - 7,000

Full mohurs of the Sikh Empire are rarely offered for sale and
examples are only seen on the market every several years.  

A similar specimen of this date and type sold in Baldwin's 
Auction 50 Lot 1073 for £6,400 in 2007.

1539. SIKH EMPIRE: AE paisa (11.24g), Lahore, AH1881, KM-60,
Herrli-08.18.11, rare date, porous surfaces, F-VF $100 - 120

1540. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.23g), Lahore, VS1822, KM-63,
Herrli-08.02.04, 1 small testmark, EF, RR $320 - 380

Slightly different obverse text arrangement (Herrli’s type 1a), very
noticeable on this piece, which shows nearly all of the lower panel

of the obverse legend.

1541. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.24g), Lahore, VS1824, KM-63,
Herrli-08.03.04, bold VF-EF $160 - 200

1542. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.32g), Lahore, VS1825, KM-63,
Herrli-08.03.04, 1 tiny testmark, choice EF $160 - 200

1543. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.19g), Lahore, VS1825, KM-63,
Herrli-08.03.04, bold VF-EF $160 - 200

1544. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.20g), Lahore, VS1826, KM-63,
Herrli-08.03.04, EF $180 - 220
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1545. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.19g), Lahore, VS1827, KM-63,
Herrli-08.03.04, VF-EF $160 - 200

1546. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.12g), Lahore, VS1828, KM-63,
Herrli-08.03.04, EF $160 - 200

1547. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.26g), Lahore, VS1828, KM-63,
Herrli-08.03.04, 2 small testmarks, bold EF $150 - 190

1548. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.30g), Lahore, VS1829, KM-63,
Herrli-08.03.04, strong EF $170 - 200

1549. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.15g), Lahore, VS1831, KM-63,
Herrli-08.03.04, choice EF $170 - 200

1550. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.19g), Lahore, VS1832, KM-63,
Herrli-08.03.04, lovely VF-EF $140 - 180

1551. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.21g), Lahore, VS1833, KM-63,
Herrli-08.03.04, bold EF $170 - 200

1552. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.11g), Lahore, VS1833, KM-63,
Herrli-08.03.04, choice VF-EF $150 - 190

1553. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.19g), Lahore, VS1835, KM-63,
Herrli-08.03.04, VF $120 - 150

1554. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.18g), Lahore, VS1845, KM-64,
Herrli-08.04.04, slightly double-struck on obverse, handsome
strike, choice EF, R $220 - 270

1555. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.42g), Lahore, VS1847, 
KM-64, Herrli-08.04.04, some hornsilver near the rim, 
choice VF, R $100 - 120

1556. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.05g), Lahore, VS1850, KM-64,
Herrli-08.04.04, choice EF-AU $180 - 220

1557. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.13g), Lahore, VS1857, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, superb strike, splendid EF-AU $200 - 250

1558. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.98g), Lahore, VS1860, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, F-VF $120 - 150

1559. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.03g), Lahore, VS1862, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 2 testmarks, VF-EF $130 - 160
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1560. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.51g), Lahore, VS1863, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, VF-EF $160 - 200

1561. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.84g), Lahore, VS1864, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, pleasant VF $130 - 160

1562. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.92g), Lahore, VS1864, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 3 test cuts, VF $100 - 120

1563. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.03g), Lahore, VS1869, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, bold VF $150 - 190

1564. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.04g), Lahore, VS1871, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 1 tiny testmark, choice VF $130 - 160

1565. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.11g), Lahore, VS1872, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 2 small testmarks, VF-EF $130 - 160

1566. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.08g), Lahore, VS1873, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, vertical “7" in date, broad flan, EF $120 - 150

1567. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.07g), Lahore, VS1873, 
KM-66.1, Herrli-08.06.04, sloping “7" in date, 1 small
testmark, EF $120 - 150

1568. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.05g), Lahore, VS1873, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, vertical “7" in date, excellent VF $100 - 120

1569. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.06g), Lahore, VS1873, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, with sloping “7" in date, 1 small testmark,
choice VF $100 - 120

1570. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.10g), Lahore, VS1874, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 1 small banker’s mark, lovely EF $140 - 180

1571. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.98g), Lahore, VS1875, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 1 small testmark, VF $100 - 120

1572. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.02g), Lahore, VS1876, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 1 small testmark, VF $100 - 120

1573. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.06g), Lahore, VS1877, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 1 small testmark, EF $120 - 150
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1574. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.01g), Lahore, VS1878, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, lovely EF $140 - 180

1575. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.09g), Lahore, VS1879, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 2 tiny testmarks, VF-EF $100 - 120

1576. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.10g), Lahore, VS1884, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, 1 very small nick, lovely EF $150 - 190

1577. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.00g), Lahore, VS[18]88, KM-66.2, 
Herrli-08.08.04, dated VS1884 on reverse, EF $160 - 200

1578. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.01g), Lahore, VS[18]90, KM-66.2, 
Herrli-08.08.04, dated VS1884 on reverse, 1 small testmark,
attractive VF-EF $120 - 150

1579. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.81g), Lahore, VS[18]91, KM-66.2, 
Herrli-08.08.04, dated VS1884 on reverse, VF $100 - 120

1580. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.99g), Lahore, VS[18]96, 
KM-67, Herrli-08.09.04, dated VS1885 on reverse. 1 small
testmark, EF $120 - 150

1581. SIKH EMPIRE: Bharpur Singh, 1846-1863, AR rupee
(10.96g), Nabha, VS1907, Y-1.2. Herrli-15.03.04, in the name
of Ahmad Shah Durrani, small area of weakness at 6 o’clock on 
the obverse, attractive VF-EF, RRR $650 - 750

1582. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.47g), Multan, VS1831, KM-83,
Herrli-11.01.04, struck during the first Sikh occupation of
Multan, 1772-1780, EF, RR, ex Hakim Hamidi $800 - 1,000

1583. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.31g), Multan, VS1832, KM-83,
Herrli-11.01.04, struck during the first Sikh occupation of
Multan, 1772-1780, porous surfaces, Fine, RR $380 - 450

1584. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.10g), Multan, VS1904, KM-86.1,
Herrli-11.03.04, “A” left of date, EF $170 - 200

1585. SIKH EMPIRE: AE paisa (8.24g), Dera, ND, KM-—,
Herrli-05.07.11, “victory of Gobind” type, leaf reverse, 
Fine, RR $120 - 150

1586. SIKH EMPIRE: AE paisa ‘pattern’ (8.68g), 1830, KM-Pn1,
Herrli-04.20.11, coarsely engraved Persian inscription on
machine struck planchet, citing Baba Banak & Ranjit Singh,
some original chocolate brown luster, with the usual die-cracks
frequently found on examples of this type, AU, RR $180 - 220
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Princely States

1587. SIRMOOR: Raja Fateh Prakash, 1815-1833, AE paisa
(19.38g), VS1877, KM-11, with bow-and-arrow mark, VF $120 - 150

1588. TRAVANCORE: Rama Varma VI, 1885-1924, 
AE ½ chuckrum, ND (1888-89), KM-36, scarce grade for type,
NGC graded AU-55 BR $100 - 120

1589. TRAVANCORE: Rama Varma VI, 1885-1924, AR fanam,
ME1100, KM-51, NGC graded MS-63 $180 - 220

1590. TRIPURA: Dhanya Manikya, 1490-1526, AE tanka, SE1435,
KM-48.2, a lovely example! NGC graded AU-55 $230 - 280

1591. TRIPURA: Udaya Manikya, 1567-1573, AR tanka (9.71g),
SE1489, KM-79, ex-jewelry, VF, S $120 - 150

1592. TRIPURA: Amara Manikya, 1577-1586, AR tanka (10.75g),
SE1502, KM-91, citing Queen Amaravati, bold EF $170 - 200

1593. TRIPURA: Rajadhara Manikya, 1586-1599, AR tanka
(10.71g), SE1508, KM-97, citing Queen Satyavati, bold strike,
choice EF $170 - 200

1594. TRIPURA: Yaso Manikya, 2nd reign, 1600-1618, AR tanka
(10.75g), SE1522, KM-109, citing Queens Gauri & Lakshmi,
Krishna standing on lion, playing the flute, with one gopi
standing either side, lovely EF-AU $320 - 380

1595. TRIPURA: Krishna Manikya, 1760-1783, AR rupee (10.61g),
SE1682, KM-228, VF $240 - 290

1596. TRIPURA: Vira Vikrama Kishore, 1923-1947, AR rupee
(11.03g), TE1337, KM-406, bust of ruler / rampant lion, 
choice AU $380 - 450

1597. TRIPURA: Vikrama Kishore Manikya, 1923-1947, AR rupee
(11.33g), TE1337, KM-406, AU $180 - 220

1598. TRIPURA: Vikrama Kishore Manikya, 1923-1947, AR rupee
(11.51g), TE1341, KM-409, choice EF $280 - 340

1599. TRIPURA: Vira Vikrama Kishore, 1923-1947, AR rupee,
TE1337, KM-406, portrait obverse, milled edge, EF-AU $150 - 190
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1600. TRIPURA: Vira Vikrama Kishore, 1923-1947, AR rupee,
TE1341, KM-408, lion obverse, milled edge, with Queen Kirti
Mani, VF $120 - 150

1601. TRIPURA: Vira Vikrama Kishore, 1923-1947, AR rupee
(12.12g), TE1341, KM-409, rampant lion / 6-line text, including
the name of Queen Srimati Maharani, UNC $550 - 650

1602. INDIAN STATES: LOT of 10 silver coins, including Awadh (2
pcs), Bharatpur (2), Farrukhabad (1), Indore (1), Kalpi
(Maratha, 1), Kuchawan (1), Mysore (1) and one Madras
Presidency, interesting group, mostly VF, value about $400, 
lot of 10 pieces, ex M.H. Mirza Collection $200 - 250

End of Session C
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